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Статии и дописки зл общополезни и 
пародии работи са вмѣстяватъ съ бла
годарение, но въ всякой случай трѣбва
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Молимъ да са прочете
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Не веднъэісдъ и дваждъ а много пя
ти сми напомняли ний на почтенна- 
тѣ си спомощг лпвователи и настоя
тели, да са не отправятъ до насъ съ

Наи че препято.грьцкитѣ интриги въ развиваньето на нашего пародію дѣло, ще са удвоятъ.Помнятъ нашитѣ читатели йоще, че
^..., да я прогла СуМи-.а..

православната«По ела да испитами, до колко съ-»‘слѣдъ обнародваньеіо на Upuobt,^ ... ставеннийть на 1б72 Великъ Съборъ |ехпзмата, предводиіелитѢ на бунто-
лѣзд порячвания за вѣстници безъ преднла-
І>Ц: та. Въ отговоръ на такивато паши

напомняния ний сми всякога били че- 
з « (, сшити да чуемъ при разнитѣ извине-

V. -чц j ния за несъдружаванъето на порячки-в«:; тѣ съ предплатата и увѣряванията іела ие, гцомъ получатъ 2-3 и пай много

іогце?
4 броя, паритѣ ще ни са вносятъ. 
Но и всякога сми оставали пзлъгани,
и ний. веднъэісдъ като сми направили

, р разноски по поща и пр., 
' “ — и частни писмаброй е вами са 

пяти да Гсад- молимъ
пишемъ и прѣзъ 

да ни са внесе
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обѣщапото,М и пакъ не срѣщами друго., освѣнъ ле-
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нѣкой отъ гръцкигѣ тукъ вѣстници.
Нео лого съ на чело, ввьрлихж ядовитиТѢ СИ стрѣлп противъ реченото изло-

дено равнодушие отъ страна на та- 
квизито си спомоществователи.

Какво да правимъ? Какъ да усто
имъ ний на своитѣ обязанности, безъ 
които редакцията не може да са о- 
държи, когато не само ни са не пред
плаща, но гг много пяти ни са не- 
доплаща?

Бъздърэісали сми са до сега наисти
на, и не сми дързнували да изобличимъ 
публично такивато си Некрвдплатници 
и недоплатници, за да не им: падне 
тѣжко. Но сега,- — длъжни сми даересуі го каэ/семъ, — когато отъ една стра- I на заемодавцитіъ ни отъ разни вре- наРк мена ся ни пригписняли и праведно 

Hanpw си търсятъ отъ насъ заетото а; ЗбХ loll jju..,. i
'П(Пслистътъ, а пъкъ- нѣмами пребита na- ero or „ 7гппт^ pa, ако въ иоушитіъ бройове на листа

жеине, изеппахж всичкптѣ си епитетиj врьзъ русскийтъ Синодъ, които обаче не произведох» у българскийтъ наро- освѣнъ смѣхъ. По отъ друга страна, тѣ^.і викове на отчаянье стрссиљхц патрно- тизмътъ на нѣкой огъ благоразумнитѣ Гьрци, които отворих» очи и поглѣ- днл.хъ ямата която имъ ископа и приготви за да гп тласне въ нея мѣстнийтъ имъ и великъ наричанъ Съборъ отъ 1872 год. II пробудих» са тѣ и о- байнх.т» са на гласътъ кой го ги зовеше къмъ пропасть, и ето чѳтѣса спиралъ на мѣстото па което са намѣри- х» и прибиратъ сплпть си за пб крѣпко п съвьршепно въеправяііье. Тъй ний впдѣхми въ ислилѣ слълпове на 
Неологрсъ нѣкой си ГІ. да ослжда както пбетжоката па Неологосовци тъй’и дѣлала ко.іло лѣ създадох» чрезъ ре- чепнийлъ великъ Съборъ па Патриар- хйята си. Впдѣхми неуморимийтъ Нео- 
логосъ и вьр.іийтъ защплшікъ па 0- 
росътъ да са опила и противъ възра- I зителя си п да го укори въ недобро- . съвѣстпосгь. По този послѣднийтъ, кой-

може да са сматря че има толкава сила, щото рѣшения га му да са зематъ за послѣдаьо пресліжданье. И огъ черковната история и отъ самото пре- дапие_става явно, че мпош—тькхи—въ Черквата Христова сљ са вмъквали раздори и распри, които с.ъ и предизвиквали свикваньето на Събори, било мѣстни, било вселенски. Рѣшения- та на тѣзи послѣдііптѣ противъ всяка ересь и нововведенно сљ били послѣд ньо прѣежжданье, и тѣ отъ всички- тѣ Черкви с.ъ са почитали и като догми на вѣрата и като основи на православното учение. Не е било тъй о- Оаче и за мѣстнитѣ събори, на^^ито рѣшенията само тогава сж са налагали па всеобщата Черква, когато сй> били подтвьрждавани отъ единъ вселенски съборъ. Съборътъ, който са състави и отлжчи послѣдователитѣ на папската Черква, ако и да бѣше вселенски, не са причислява обаче на седмь-тѣхъ — рѣшенията па конто ако не приема нѣкой, не може да са счита за православенъ, — защото него- витѣ протоколи не сж подгвьрдбпи опединъ пб послѣдепъ характеръ съборъ. и съ вселенскиОсвѣнъ товасамата черковна история става оіъ яшю,

гаткові
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то бѣшеподкрѣпи длъженъ или да о Up и іе нѣкой мѣстпи събори ставалиI подкрѣпи мпѣниего си, като омие тъй : пятното което мѵ залѣпи Неологосъ.
I ' 1или' да ПТН'

[наистина, но защотоне с» •ііодтвьрдѣвапи ѣхшітѣ рѣшения отъ единъ все--МІСР" боръ, слѣдъ време, к&то не' конто ся» г?і ппе-

епическата българска нарасинагога съ едно окрљжно писмо ле само характе- нзувахж началото на нлемството като чуждо на Черквата, но го и отблъсваха'» отъ себе си съ всичкптѣ си сили, като го стоварваха» врьзъ гьрбътъ на гръцката стихия и апелирувахж рас- нраватаси па върховното черковно съдилище, т. е. на единъ вселенски съборъ. — А туй единство па Черквата-състои въ едното псповѣдванье на вѣрата, въ ежщитѣ таинства, въ сж- іцата цѣль па Черквата, въ едната нейна глава Иисуса Христа, «едино тѣло, единъ духъ, ai\owA и звани бысте во единомъ упованіи званія Господь, едина вѣра; едино креще»;Единъ Богъ и отецъ всѣхъ. (Еф. 4,3,6.) 
А туй единство никакъ са не пару шава отъ мпогочпсленностьта па хрп- стнанскитѣ общества. Защото тѣ всич китѣ, ако и различни по езикъ и оби чаи, които не сж сжщественни пЬща въ вѣрата, с» членове на едното тѣло на Черквата, понеже единството съществува въ вѣрата, тайнствата и лю- бовьта: а дѣто пѣна тойзи духъ на единството, тамъ не е истинска и Черквата.«Като доказахми, по ваше мпѣние, ясно че съществува голѣма разлика I между Велпкийтъ мѣстенъ Съборъ отъ j 1872 и другитѣ „вселенски събони

лер- . »щателно
, Ј селия4 Синодъ вьрху 

Оросътъ па схизмата отъ 1872. Трѣбва ли да направи това? Ако Великата Черква направи тъзи постъпка, която й внуша ватъ нѣкой си ужъ за религиозното единство, и ако Русската Черква отговори че отввьрля наистина и тя началото па плёмството, по^ кТн7 же че велпкийтъ мѣстенъ Съборъ нѣма право да рѣши тъзи расправа, и че конечното й рѣшение зависи отъ всеобщата Черква, като са събере на е- динъ вселенски Съборъ, тогава какво трѣбза да са прави? Единъ тъкъвъ отговоръ дава ли право па Великата Черква да прогласи Русската за схиз; матическа? И ако не п дава туй прано. възможноборъ, когато опитътъпреговори вьрху това нѣщо прѣди петь години показа чее невъзможно и нео- с»ществимо туй желанно? Но и ако при- емемъ че, като са вдигне всяко препятствие, свикваньето на единъ вселенски Съборъ е възможно да стане, какви данни имами да вѣрвами че туй вьрховньо еждилища на Черквата що са произнесе въ полза па рѣшенията от ІіеликпЙтъ Мѣстенъ Съборъ І«Всичко това сљ въпроси, които противомислящитѣ трѣбви внимателно да изучатъ и рѣшжтъ, преди да по- съвѣтуватъ на Великата Черква да поиска окончателно отъ Руссктта Черква мпѣние за Оросътъ на схизмата....»

*

си неволно нѣкакъ вторимъ игак^иъ 
грѣхъ, пека никому пи жко да не па
дне, нека никому хаіѣ <; да не оста
не и нека никой са ѣ сърди па
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Изложението, което представитель™; на И. В. Русский™ Императоръ прици пр Светѣйшия Синодъ направи вьрху черева е ковпагѣ работи на Истокъ, и което и тмбаг ІІИд по ПрИМърЪтъ па другитѣ вѣстип- ци въ столицата обнародувахмИ въ е- :ътък динъ отъ послѣдііптѣ бройове па На- тоіі т прѣдъкъ, произведе, както с.ъ забѣлѣ- іожѣ I іііГшпіѣ читатели, силно пегодо-
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вацие у нашитѣ топлокръвни братья — Гьрцптѣ противу Светѣйшийтъ русский Синодъ и противу Русситѣ въобще; и ний помпелихмп, че праведно пма да са страхувамп отъ новъ единъ духъ, коЙто ще да д»хне въ шпрокийтъ планъ
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ний привеждами слѣдующитѣ които отъ друга страна, ако ша полза, не трѣова да пи ватъ.«Като съкратимъ членътъ 
логосъ, — казва г. П. — и очистимъ отъ всяка външна

уломки. 3,іат(І С,Ѵ* ВСДКОИу. ивъ на-! «Огъ казанотоприспи-
на Нео-като го на въпро-сътъ стихия, изваждани тѣзп двѣ главни заключения: а) голѣмо старание са полага за да са провъзведе рѣшение- то на Велпкийтъ Съборъ отъ 1872 противъ бунтовнпцнтѣ Българи на тъзи висока степень, па която са намѣрватъ 

ороситѣ и рѣшенията на вели китѣ вселенски събори противъ разнитѣ догматически ереси, конго въ разни времена с.ъ смущавали мирътъ на Черквата ; 6) изсказва са мпѣние че Великата Черква, като е зела сумііѣпие за православието на русската Черква отъоб- пародваньето на русский™ документъ, трѣбва да поиска отъ нея категорически да са произнесе вьрху ехпзмата, и въ

до тука логическиизлѣзва. че Велпкийтъ Съборъ на 1812 j не може да има сила въ рѣшенията си, ; каквато е силата на' седмь-тѣхъ все- I лепски събори, пето пъкъ да са въз- I виси на онъзп степень па която са намѣрва послѣднийтъ вселенски съборъ, който отл.ъчп Латинитѣ. При развп- вапьето на горнитѣ казнами: чеіне може да са сравни съ седмь-тѣхъ вселенски събори, защото пеговптѣ рѣ- шеіпія не сљ подтвьрдени отъ единъ вселенски, а на височината на осмийтъ не може да са провъзведе, защото той нареди членътъ за происіожде- нието Святаго Духа и отввьрли други нѣкой нововведенна па Латинитѣ, а този отввьрли началото на племпгвото, заради единството на Черквата, начало, отввьрлено почти съвременно и отъ бупТОВНИ ЦПТѣ, (поді туй име чденопасецътъ 
разбира БъзгаритЬ, които не трѣбва да забранятъ 
че тойе Гьркъ р .) — Не сж забравили безъ

і да испитому j r rmna.vT- -като е ае.русски документа .Руссия, да ли има право и трѣбва ди да иска мнѣпието й за Оросътъ на схизма га и тб въ видъ на вѣроисповѣданію. Огговарями па това отрица- jAtwo; пьрво, защото до сега не само песа е подтвьрдило нѣкакво припо- зііаванье на схизматическата Екзархия оть сірана на русската Черква, но отъ внимателното пропитанье на многошум- пия русски документъ са разбира, че тя не са е произнесла въ полза пи на една отъ двѣтѣ въ споръ страни; а напротивъ слѣдува да пази черковното и религиозно единство въ сношенията си съ Виликата Цариградска Черква. И второ, както учи черковната история, всякъ който и да ,е и въ коя- то дьржава и да билъ мѣстенъ Съборъникога по о поискалъ да тенията си на никоя отъ си но въпъ Черкви.«По да предположимъ
наложи рѣ- едновѣрнитѣ
за минута иза хатљра на любезпѣйшитѣ си събра-

‘»то би застанА- >1«, и^че слѣдъ една толкоЗгодишна борба ний вече не чакали друго, освѣпъ пропзнасяньего па светѣйшийтъ русски Синодъ въ наша полза, и да тръгнемъ папрѣдь. По да- лечь отъ да о тъй, ако поглѣднѳ человѣкъ хладнокръвно и безпристрастно вьрху пашстѵ чамаво положение- иіь една страна, и вьрху взаимната наша йоще песвьршепа борба отъ друга- колко разлика пма той да съглѣда ме, жду васъ и Гьрціпѣ! Пий виждамп че при самото напомпевапьѳ па предстоящата имъ противу пасъ борба, по всичкийтъ свѣтъ змиевидно размѣтнл- тото тѣхно ті;ло са гьрчи и трепери, и въ патриотическото си душевно сму- злято-мзввьрля отъ себе си. Виждани йоще въ тѣхъ проявлението на оня коравъ и вьодуше- вленъ патриотизмъ, който достига до Фанатизмъ, и който ги прави едііодуш- ни и всегда на кракъ, когато са касае за да ни са нанесе нѣкоя вреда.
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Клавдій вървеше подпрѣ му мълчи- шката.— А какво правишъ, ти, бре? — впкнж настоятельтъ. — Що не си намѣстото си, ха. <рс!Човѣкь не е човѣкъ, казвчтъг му бре.
той е скотъ

ралъ едва искра за съжалѣние,—мольъти са вьрни ми Албина. Ще видишь съ какво присърце ще си вьршьк работата за напрѣдъ! Ти не си узникъ, ти си свободенъ, тебѣ е все едно, защото не знаешь, какво нѣщо е пріятель. Но менѣ, віенѣ ми оставятъ само

рѣшилъ! Я го гледай! Ни дума вече да не ми си продумалъ за това нѣщо!Туй
И дътъ това

ма безпокой, не мог» да тьрпі»! колкото бьржѣ вървѣше .си. Но и Клавдій го удвой. Бъ време и двамата стигн»х» до ис-
Въ това врѣме въ работницата ста-1 Н'Ѣ такава тишина, сѣкашъ че въ нея' имаше само статуи.Пэсгоитедьтъ беше самичъкъ.и иапрш.------Той влѣзе веселъ, задоволс и с. немилостиво лице, не видѣ Клавдия, който стоеше отъ лѣва страна до вра- тата, а едната си р«ѵ»ка дьржешс въ Пазухата си, мпіьь по край пьрвпгѣ работници, клатяіціі си главата и заповѣ Дпнческ.ч погледващецт» ля и иа Дѣснс. Той не спази, че очите на сипки, конто го окружавах», бѣх» съсредоточени въ една ужасна мпсъль.Тозъ часъ настоятельтъ са врьцп», зачуди са защото чу глъчка слѣдъ се

бе си. »•

Сиромахъ почитание:
— Гоене

Клавдій

— Я го гле«..

вори съ (четири тьмнични зидове. Ти си свобо- I денъ, ти можешь и да си ходишь и да - ипях і/іохг^'пщъ, но за мене Албипъ бѣше
ходящитѣ врага. Осемдесеть крадци гледахж, слушахж, и гжрдитѣ имъ са бурно вълнувах».

са каже — погодихлі въ единъ с.ущъ засѣкъ и му разцѣпихді тиквата. Въ времето когато насгоягельтъ падаше ' възцжкъ, четы>рти ударъ му развали мг- цето. Но бѣсііотата деспо са не сми- рява и сиромахъ Клавдій съ петий нѳ- потрѣбенъ ударь разцѣпи му дѣспото бедро. Настоятельтъ бѣше мъртъвъ.Клавдій хвърли брадвата и

тельтъ, като продължи ходътъ си; — Мпгаръ тп бѣше малко онова тѣжко желѣзо? вскашъ по тѣжко, хб?Клавдій непрестанно вьрвеше поди-рѣ му и му говореше:—; Господине настоятелю, вьрші ми другарыъ!— Нѣма и да бй\де I
— Господине настоятелю, каза Клав

дій съ гласъ който би изъ диавола иска-

чідине настоятелю, вьр- j ржкат ^щь, че Ал-1 "
.Ј*_аЗЂ ще ОЖДЖ > ти прѣче, ако въ една и ежнщ тьмпица живѣььтъ два човѣка, единъгь па име Сиромахъ Клавдій, а другия па име: Албинъ? Господине іастоятелю, мой дрбрий Господине Жа- чаре, за Sora, послушай ма, което та молій!: върни ми Албппа !ЙІоже би Клавдій, никога не е пз- говаря.іъ толкова умолителни думи. По- дпрь тѣзп думи той очакваше отговоръ. Настоятельтъ му отговори нетьрпѣли- 

Bq ; — Никакъ! Единъ пять сьиь вече

настоя .vj.ви защото тъ.И като си обьрнж гьрба къмъ Клавдия прострѣ си рљката къмъ ключалката на исходящптѣ врата.Когато Кланяй чу отговорътъ па
дъ.рдигъдъл.о ьреме търси той

и другигоі Тс Затворни- івдійди- 
.JA& .. .»А, ГИ пожпцитѣ бѣхж дебели, изъ г-ърдіітѣ сижицата па живота си за да я прѣсѣ-че, и повече отъ двадесеть пяти

і наето; углпка папрѣдь. вика : — хей затворническо о г ръ нѣма да та намѣрю?— изми-
Пай сѣ-Осемдесѳть сюгуи, които ФБхж тукъ, видѣх.т» като извади брадвата изъ подъ пазухата си. Издигн» си дѣсната р» ка и до като настоятельтъ са пакани 

да извика, три удара — страшно е да

тпѣ облѣтъ въ кръви пади» на земята, смъртно прѣпесенъ.Кой на кого бъше жертва? Да ли настоятельтъ па Сиромахъ Клавдия, или 
Сиромахъ Клавдій на настоятельтъ?



Съг.іѣждами наконецъ опѣзи правилно и сглобено устроени дружини и ония денонощно трудящи са умове, които непрестанно въздпгатъ предъ насъ хиляди препятствия, тъй тука при правителството както п выіъ па ввредъ дѣто са е разклонило широкото поле на мсждуособпата ни борба.А пий?За пасъ сп Шій сми па простцауй’»-" CUMU.XT

египетски гѣ еждилища пълна свобода, която въ много случаи спогодбитѣ премълчаваха, а обичайтъ бѣше осветп.іъ за консулскптѣ еждилища.Хждивътъ, по поводъ па направенитѣ отъ А;>ли паша съобщения въ па- рижската конференция на 1856, желаеше безъ сумнѣппе да придобие привилегията за мѣстио правоеждие,- и даЛ^ии>ііского пра- Чѣъ

са въеползувами Фактичѵ\. j г-^ вата, конто ни даде царский Ферманъ. Да говоримъ прочее възбудено и да расправями съ страсть вьрху душев-
г,еснп..«»»о съвременно никакъ намѣренно да докачи

...уми предло- че нѣма старитѣ
лото лотожпмъ та па

паше паданье и вьрху съвременното нехайство, за да поддьр- честьта шг іімёТо‘сіі и сполука- б^рбата си, която пакъ може да

погодби, и са показа много расположенъ да даде всякакви поръчителства, и излишни даже, относително до съчинението на закопппцптѣ, до устрое-нпето
пп убие, що рече че тѣзи работи ле сж достаточно извѣстпи на българска-та публика. Понеже това което добрѣ е познато у насъ, то сж едва страна злппитѣ, пакостптѢ и рпгптѣ, конто нпй строшпхяп, а

пай отъ ве- отъдруга, ползитѣ п корпстптѣ конто три-1 -годишното пи независимо черковно у- правлеппе можеше да пи принесе...!
V/ <» 111 V V А Н и Ніи- «ШМ1___ садюще забѣлѣжпмь; а то с. че е в вече да помнеліімъ и нпй • ни води тъзи вемарпость паша въ да nape- димъ и туримъ въ пб добъръ редъ па- родо-черковнптѣ наши отношения.

поддьржжтъ противъ предлагаемитѣ преобразования. като много строги. Комисията слѣдователно изрази идеи съв- сѣмъ несъгласни съ поддьржапптѣ отъ Нубаръ паша въ изіето на Х.ѵ.лі'кътъ, и едностранчивото опазвапье па консулското ежденье правеше почти при-видно предлагаемо™ основание на СМѢ-сенитѣ еждилища. Двояко чувство сж-- ществуваше въ туй пьрво разсужде- ппе па 1867: искренняго желаци^ ѵ прнематъ пачал'*<із0Г)

па смѣсеннитѣ еждплпщщ въ

интереси» Законодателптѣкомисията може KG.би да непознэятъ безмѣстпостптѣ, ;..«.»хж А-Ѵ злоупотре-

копто европейскитѣ еждпп щѣхж да имжтъ вишегласието, до подробностите на сждопропзводството и до попълнението на рѣшенията. Туй предложение на Иубаръ паша, което имаше за цѣль основанието на едно народно, тъй да са каже, правосъдие, положено като възнаграждение за колкото ,успѣхие направилъ Египетъ въ своитъкоето давашеуправителевъ клонъ които би___поискалоили ледовѣрието нанѣкаквиязумпето

Преобразованието на съдилищата 
въ Египетъ.

(Продължение отъ 30-й брой.)IIДоста интересно е да изучимъ, колкото о възможно пб точно, туй начало па преговорптѣ. Разсказвапьето на горпптѣ събития показва че Египетъо.ималъ право, при всичкото това раздавано јидјшг предъ

Еврочрйцитѣ, зе са предъ видъ и по- слашнщигѣ въ Царпградъ слѣдъ предварителни съразмишлепия намѣрихж за право да го подлежалъ па благосклонното внимание ва своптѣ правителства.Тѣзи преобразования интересуваха» особно Франца, защого тя броеше много повече подданници въ Египетъ, които пмахж голѣми търговски сношения. Франца, която трѣбваше да непълни честната длъжпость що имаше като покровителка па христпанитѣ въ Истокъ, и да я погоди съ приятелски тѣ отношения .конто й палатахъ нейнптѣ политически предания, имашеццртпру^ голѣмъ интересъ въ туи преобразова-•діеуіі праведно,
ко къмъсъдьрхч ’ .лучи пре».неправилна и осветена .Длъжни сми при това да кажемъ, въ пьрвитѣ си проекти Египетъ са задоволи само съ прііспособеппето

че ne па
......щвхъ да са съчинплъ па скийтъ. За туй рижъ па 1867

.л»»д законникъ, приспособіжтъ, бѣше основание на Френ са и състави въ ііа- елпа комисия подътрактатптѣ и съ вдигапьето па послѣ- довав'шитѣ нововведенна, но памѣри за добрѣ да съчини единъ пълепъ проектъза то пи да
сљдебпа организация, споредъ коя- егпііетскптѣ еждилища, съсіавлява- отъ туземци и странни, трѣбваше сждятъ и политически и наказа-телпо сжществующитѣ расправп било между двѣ отъ различна народность страни, било между туземци и странни, като оставаше всякога въ почитание правдивата па копсулитѣ, конто можахж да сждятъ независимо разно- 

ВНДНИ1-В—раеирн^и-HtrvBOM-r-fe ноддпнип- ци. 'Тойзи проектъ, ако и да почиташе до нейдѣ старитѣ спогодби, виждаше са обаче м.ъчпо да са приспособи, и трѣбаше да предизвика голѣми съпротивления, като що отдаваше па

предсѣдателството па г. Дуверие п състояща отъ пб способпшѣ за обстоятелството законодатели, за да испита направенитѣ отъ Иубаръ паша предложения. Тъзи комисия прие по начало съдебното преобразование, и основанието на смѣсени съдилища, като запази обаче па консулскптѣ съдилища правдивата да съдятъ опия расправп, които по предпочитание бихъса представили предъ тѣхъ, и припозна ком- петентвостьта па смѣсепитѣ съдилища само вьрху политическйтѣ, търговските и за простотѣ тгогртпгкп съдби, а не и за чисто наказателни. По нейно мнѣние, осветепптѣ въпъ отъ погодби- тѣ трактати са сматряхъ като неоспорима на Европейцитѣ привиденія, и Правителствата бѣхж длъжни да ги
Когато Клавдій дойде въ себе си, разумѣ, че са намира въ болницата съ обвити рани, покрптъ съ платно и и обиколенъ съ услуги. Покрай главата' му стояха двѣ, тъй наречени сес

три милосердая, безъ пійдѣ никого, тѣзи ангели на болнигѣ. Още съзрѣ край себе сн и сждейскій^ъ «Непитателъ» който бѣлѣжеше извѣстна за състоянието на Клавдпя, кд™
Мпо^Дія.сг. бот. сенъ.конто КлавА„ч х стоятельтъ.Захванж са полицейското пепптванье па клавдпя. Питахж го той ли е убилъ иастоятельтъ на клерволската затворническа работница. Отговорътъ бѣше: —

треска, щото малко останъ щѣше да умре.Ноемврій, Декемврій, Януарій, Февруарій прѣминахм въ лѣкуванье и полицейски приготовления. II лѣкаритѣ и полпцеитѣ навалили на Клавдпя, едни му лѣчахъ ракитѣ,а други му прцго- твювахъ Ешафотъ.По защо да продължавами тъзи тж- '”ча пиикііека? Нека я исприкажемъ ■’'""1^32 година—■"^іѣз.е

>го.»^.лсдѣ. ,-Лёлно са спалъ, главата му бѣше гола а чепъ съ затворническа дреха.Дьржавнпя тййкитѳль напълни
Азъ го убихъ. Попитахж Той отговори: За това! —Минж са пѣколко време, са подлютпхж, захванж го

го защо ?
рапитѣ му
една люта

Лесно разбира человѣкъ безм1»сгностьга на тъзи еждебна сплетня. Всяко консулство еждеше споредъ своптѣ закони п еждопропзводство, и много пжти въ издаваеміпѣ въ такива обстоятелства рѣшенпя, виждаше человѣкъ во- пііющи противорѣчия. Когато единъ Фрепецъ на пр. тѣглеше па еждъ е- ди.іъ Англичанинъ, Руссинъ, или Бра- зилпанецъ, трѣбваше пьрво да изучи Ішіропзводсгвого

бленпята и пеправдиті; па конто сл»ще- ствующата система излага чуждепцптѣ въ Истокъ. Фрепскптѣ консулства са» въобще добрѣ оргаііизувапи и могутъ точно да испълняватъ еждебнитѣ си служби; тьхнитѣ рѣшенпя са апели- руваха» въ сащилпщего на Ексъ, рѣ- щеницта па което имлтъ вб законна сила; Фрепскптѣ подданници нѣматъ нищо да каж.птъ противъ существую щата система, когато подеждими суще еждятъ са послѣ предъ Фрепскптѣ сж- дилища; но положението е малко сп-гурію, когато тѣ тѣглятъ нѣкого насждъ и «а принуждаватъ да са поко- ряватъ на рѣшенията или на чужді/тѣконсулства или- на мѣстнптѣ, конто и-мжтъ го.іѣма разлика огъ Фіенскптѣ и отъ нравственна точка зрѣния и сііо- редъ организацията.Хждивъіъ, като не памѣри достатъчни протоколитѣ на френската комисия отъ 1867 и като не іюсрѣщна» петитѣ затруднения и отъ другитѣ сили, които нѣмахж ежщигѣ причини, които и Франца, за да постоянствуватъ вьрху опазвапьего на консулското ежде- нье, сполучи да са състави въ Ка- хиръ на 1869 една международна комисия, състояща отъ представители па пнтересуемптѣ държави и която има ше намѣренно да изучи па мѣстото и подробно проектътъ па Ну бара. Фран-нглия, Германия, Азстрпя^Ита- йоссия ‘.мереца,лия,

СКИЙсждъть са глвдаше
.о ». дру- [Л)дііостп, тогазъ въ толкозъ кон-сулетва, колкото души бѣхж опия конто са сждятъ; и тъй неизбѣжно про тивоположности па сждебнитѣ рѣшенпяпроизлѣзвахж маніе никакво сждието.И като да

отъ всичко това, и нѣ- почптание къмъ право-
не стигаше това, малкодовѣрію вджхваше наистина и Кадийтъ. когато са принуждаваха да прпбѣг- нжтъ до неговото правоеждие, по и нѣкой консулства не давахж по голѣ- мо. Огъ седмнайсетьтѣхъ консулства, повечето бѣхж неспособни да отдадутъ правоеждието, като що бѣхж лишени огъ потрѣбното число лица. И всички, даже и по добрѣ организира питѣ мжчно и рѣдко са впждахеѣ нелпцепрпятнп. Казвахж на пр. че нѣкой консулства били почти осветили началото, споредъ коего тѣхнитѣ под- данници трѣбвало всякога да спечел- ватъ въ давпптѣ си съ чуждепціяѣ.

(слѣдува).

Турскитѣ вѣстници»

Турскитѣ вѣстници въ градътъ

Освѣнъ Басарет. който отпечатва о. коло 2500 листа, вепчкиіѣ други В{. стипци едва съ гоіѣмп усилия са поі дьржатъ, а много сж и загивали ; малко разстояние па време .... Врьзъ това йоще р'еченнптѣ Иствц, памѣрватъ несгодно налагашито дпе и въ еднаквосгыа па 'Шјличјсгв то. Дапокътъ по двѣ пари имъ савц» да неправилно назначенъ н тѣ уміц,1Каг че ако не е възможно турский™ чатъ да отбѣгне отъ това даждп₽ <гр поне да са плаща по сч»размѣрнос,Л*цедъ тѣхъ іова Д^лгж ^ръ^.. но една пара за лпстоветѣ t го са продавать по 10 пари, двѣ t рп за онѣзь конто с<т» по 20 пари ? пари за очѣзь конто са продавай J 30 пари п тъй на татъкъ.Таквизи с<ѣ на кратко разсжи нпята на турский печать, и свѢдѣі11(| конто тѣ даватъ за състоянието правятъ да са разбере че спрямо I жпостьта на посланието сп, слоя д>митѣ па единъ огъ грьцкнтѣ вѣСп ци, тозп печатъ е йоще джудже'й пека да вдигне исполинъ.

пи,по поводъ на съобщението за тимбри тѣ поговориха доста и най вече върху това що са касае до новото даж- дие по двѣ пари на вѣстпицптѣ. Тѣ осжждатъ тъзи мѣрка като твьрдѣ прѣ- дпврѣмеииа и недостаточна. Състояние-

Дописки иа «Напрѣдъкъ,
—о—

* * За Габрово. 14 Февруар. 1875.. 
Г-не Редакторе на В. «Напрѣдъкъ» | 
прискърбіе глѣдахъ азъ, какъ ся разиграй; 
прѣзъ печата сцѣната —• < Габровскитѣ у; 
лища» и, ако п да имамъ и азъ нѣкаг 
точни свѣдѣнія за теченІето на тЬзц ус 
лищни работи, мисляхъ да си мълча», и» 
но тъзи сцѣпа по скоро да ся свьршещ 
Г-да актьоритѣ додях»г» що годѣ въ съзніе 
Но работитѣ зехъ голѣмъ размѣръ, тів] 
и редакторитѣ на «Вѣкъ» и «Неточно врй 
намѣсих.т» гагитѣ си, основавани, както 
множеството подписи на вчера провоза 
въ Габрово пансіонера, тъй са.що п на 
козвучнитѣ подписи на Г-да общинарпН, 
сто че моето мълченіе става непросгпж 
защото сѣко предирваніе трѣба да постип 
цѣльта сп. Не е първи п»ъть дѣю истинни 
ся с задушавала съ печати и ОФиціалнн f 
проверженія. Но какво разбрахме отъ то: 
крѣсканіе? Нищо друго, освѣнъ чето; 
казва на тогозъ лъжешъ, онзи — на оногои 
а чптателитѣ оставитъ въ недоумѣніе n: 
чудятъ на тѣзи Габровски комедіи, при вгв 
ко дѣто тѣ ся сѣщатъ че трѣбй да вма от 
крилце перце, ксето трѣба да излѣзе і

’■O.JiH 
а С ЈД1 у Я I

>итъ въ ниіігч:тви₽т0 m Визиптн«.

•’Ъ турско, каз-
ху дѣлата па която трѣбі.^ссъть вече конечно рѣшенпе. Повече- то отъ прѣдегавптелптѣ, като що съ били по напрѣдь консули въ Египетъ, (іознавахъ съвьршенно мѣстото, и мо- жахъ слѣдователно да изучътъ много- бройнптѣ недостатъци па еждебпнйтъ въиросъ, на кой го преобразованието предлагаше Нубаръ паша, исто тъй прислтствующъ въ конференцията.Доста е да спомепемъ пб важпитѣ предмѣтп, копго комисията разиска и изучи особно.Пьрво и пьрво, понеже всякой консулъ имаше право да глѣда распра- вптѣ на поддапііицитѣ си, въ които тѣ представлявахж лицето на подсъдимия, рѣшеппето на съдбитѣ прпна- длѣжешс 'по слѣдствію па седмнайсеть разни с.ъдплпща. А когато даваджии бѣхж чуждитѣ подданници и имахъ расправа съ туземецъ, бѣхж длъжни споредъ ежщия законъ да са отправятъ до правосъдието на Кадпйтъ#
и съ байонети, като думаше: «това 
е отъ голіьма нужда, по причина на 
затворниците които щѣхх да изліъ- 
затъ като свидѣтели.»Когато дойде времето да са започне с.ьденьето, случиха са нѣкакви си противности. Ни единъ отъ евпдѣтелитѣ на случайтъ отъ 4 Новемврія не рачй да каже нищо което би окривило Сиропахъ Клавдпя. Прѣдсѣдательтъ имъ са заканваше, говореіпе>.«ір- употрѣби сила и на іщаздно’

«-Г-ЧК,

имаше обрь- обле-ц плата ограда па полицията съ жандарми
”L) Ешяфотъ са казва една машина, която 

лесно сѣче человѣчеекптѣ глави, конто са 
оеждеіи на смьрть. Тя е свойственна ва 
Французитѣ.

приказахъ сичкоКлавдій СЪ ГОЛѢМО ВНііатпмшаіЬ - ше спчкитѣ тѣхпн свндѣтелства. И ко- гато единъ отъ затворнпцитѣ случайно пли отъ любовь къмъ Клавдпя прѣмъл- чѣ едно дѣло което го обвиняваше, — Клавдій го псказа съ собственіиітѣ сп уста.СвпдѢтелство слѣдъ свпдѣтелство и прѣдъ сждътъ са изсказахж сичкптѣ дѣла, конто напрѣдъ спомепжхми. Во 
време на сйдепьето иамирахж са же-

мегданъ: Да не улонишъ вълхвата, значи t 
го направитъ отъ царя по голѣмъ.

сгодно време, за да постигать пъкъ тѣ ірѵ 
ги цѣли: единътъ да ся покаже предъ Бм

а -Ѵедакіпрмтьима 
jподпомагапиё отъ страна на държавата. — Всичкпйтъ турский печать на едно съ званичпи- тѣ и полузвапичнитѣ вѣстница, едвамъ брои до 30 листа въ една страна много по широка отъ Франца, и въ страна която брои едно население равно комай съ населението па Австрия.Развитието на печатътъ въ турската Империя е твьрдѣ ново, прилагать тѣ, по и пакъ е направило двѣ голѣми добрини, развило е у Турцитѣ любовь къмъ прочитапие и вдъхнъло имъ е идеи конто не имъ е вдъхпувало че- теппето на прпказницитѣ каквото Па- страдинъ Ходжовптѣ, па Кьорооглу и дрг. и накарало ги е днесь да мислятъ по зрѣло и да разпекватъ за подобре- нпёто наГТатковппата, а въ с.ыцото време е обращало вниманието на вла- ститѣ вьрху много въпроси за обще- сгвенпий редъ.Па срѣщу тѣзи важни заслуги тур- скийтъ печатъ скудно са е наградилъ.

ни, конто изъ любопитство бѣхж дошли па еждбата и копго плэчахж. Пан дурътъ извика затворникътъ Албіша. Нему бѣше дошелъ редъ да свидѣтел- ствува. Той влѣзе растрѳперанъ; той хълцаше, отъ плачь. Пандуритѣ пемо- жѣхж да го задьржіжтъ да не падне на гжрдитѣ па Клавдпя. Тогава Клавдій каза па дьржавниа тхжпгель: — Его ирѣетжпникъ.тъ;,_<•-afijjjjjaздѣляше хлѣ- сж гладни!

„ото би бнло до основанието потърсено, ако явното отмъщение не би наказало разбойннцп- цѣ какъвъто е тойзи, който и т. в.Подиръ тошгважпо говоренье захвана; отбранительтъ (адвокатовъ) па Клавдпя. Говерсньето «за» и «противъ* Клавдпя правяше сотрясешіе въ сърцата на слушател и тѣ, както обнкиовен- но става па подобна кошия, която о- 
фициално са казва; «Криминаленъ Про-

гарнтѣ, особно предъ Габрон. професори, 
горѣіцо защищава българското про^вѣщеі 
чй умѣе какъ да списва вѣстнпкъ п да до. 
отъ хакъ на иНапрѣдоКб*, коатому лъег 
ва по нѣкога заднптѣ мисли; а вторія:. 
заличи съ пѣколко надути думи лятното с 
което получи въ Софія, въ времето на свс 
то надуто проФссорствуваніе и дпректорув 
ніе. Намѣрих.ѵ» тѣ м.ътно време и даватъ ; 
вѣреніе на подписи, чи ако щ<т»тъ би тѣ 
на двѣ годиіинй дѣца. Знаятъ ли Г-да рео 
кторитѣ на <Віькъ> на какви подписи лава: 
увѣреніе................До колкото ми е познат
пансіонеритѣ на млжкія пансіонъ въ Габрс» 
сл на число около 100 или 110. Подписа, 
с.п ся 107, ще рѣче всички. А знаятъ. 
тѣзп редактори, чи въ тѣзи пансіоперп й 
даже и таквизъ, които не знаять праиШ 
да запишетъ името си ? И тѣзи подпа. 
съсіавлянатъ силенъ аргументъ, да опров? 
гаятъ работи, които с«т» ся вьріишш^ 
и двёремъ зак.іюченнимъ, — и тѣзи подиМ 
ид.ътъ да опровергая™, съ думитѣ : <чи а 
положеніето си не с,к вз сбстояніе 
знаяііб градскитп работа*, писаною й 
24 брой на <Напрѣдъкъ> ? !! Трѣбва да 6’ 
демъ по разсудителни, ако желаемъ да Ьь- 
дсмъ таквизъ, за каквпто с.ѵ» препоръчвам?

цесъ.» Клавдій мислеше, че не са? показало сичко. Дойде редъ нему и ь са неправи. Единъ ученъ човекМ кОІ!\ то са случи тукъ, бѣше покъріенъ W то са чудеше па говора па Клавдв»По папрѣдъ би казалъ чбвъкъ, че юзі сиромахъ работникъ е сътворепь за№ ворникъ, отъ колкото за убнецъ. Той вореше правъ съ гласъ звучен?» и репъ. Движението на тѣлото му слабо, но хармонично, и туй движени?бѣше пълно съ подвластность» Пр11’^алъ за работата както си с up11' а просто н_серпо:дно.дава пли да отнема. По нѣкой nfity неговото говоренье достигаше да нарече остпппо ораторско говореній Неговото приятно говоренье покъртваше слушателитѣ и тамо по слушатеѣ скитѣ столове съ шуіпнепие са повѣі' ряхъ думитѣ па Клавдпя.Огъ шушпание ставаше глъчка, коя1 то додѣто утихне, Клавдій си почиваше и весело поглеждаше па опѣЗВ) конто сѣдѣхъ покрай него.
(Слѣдува)'
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Отдалечихъ ся »ъ малко оть предмѣта сп, і 
пъ това отдалечаване бѣше нуждно. Казахъ, 

. ІКИІЙТЛ

питѣ добрѣ го разбират». И смѣятъ очевид- село пакъ подъ сащото име Жеравна в» вой- 
■ Iцптѣ ла казват», чи учителитѣ не биле на 

не ми бѣше драго да говорът» прѣзъ печата ' касти, когато тѣ още на’ да ли ся познават» 
добрѣ, горни съ до.

на га на 1829 л. Извѣстно вп е още, че наше

IUI, 
ДЗЈ 
'СГВ

> № 
іе, 
Юсі

за това блягонаіѣжно училище въ като гдѣ 
дамъ, чи главното перде не е още вдигнато, 
а пъкъ ако не са вдигне за да ся і ідятъ 
акті.оритѣ, злото става по несносно и «Горко
на страннитѣ» (?), за това рѣшихъ да по- 
светі» па читатёлить ыоигѣ свѣдѣнія, които 
сьмъ събиралъ, когато инахъ злочсстината
да прокарамъ нѣколко злощасіни
сеци въ прочутото

ѣзди додѣ е младо, 
рано, Па паръ ся 
Тѣзи три истинни 
даватъ ми смѣлость

Габрово. — 
Конанъ ся I 
ходи дору

за менъ мѣ- 
« Конче ся 

■ига додѣ е 
си младо>.

въ народната ни пѣс*' 
да укаж.ь. здотсь^' <

село е дало на народътъ ни доста отлични

роби, споредъ както казва за това единъ отъ 
гръцптѣ наши събратия.

t и

5'«j

-рано, а Габровци и учпіелитѣ не* 
сн не ('-пдятъ никому, нека да и*, 
жално, лащото само Святѣйшій Папа е, ». 
на сила, непогрѣшпмь.

Не ще ни названіе, че първата дописка 
въ 24 брой на <Нап; гьдбКб> за Габрово е 
цѣла истина. Да хортува и Балабановъ и 
Стояновъ ц кой що ще, само онзи който е 
стоялъ въ Габрово иразенъ и издирвал, тѣзи
работи, той разбира всичката имъ

о

>СІІ 

tott

НОСТЬ.

телно съ
Чи училището въ Габрово,

лети II- 
относп-

.ругвтѣ въ Българско, с по добро

ІЪ,

— това е истинна, нъ_ші много шар.іатаніи 
ся вършятъ въ него — и то не е лъжа. А 
трѣбвашс ля пъкъ Габр. училище да стой ва 
еднакъвъ уровень съ другитѣ училища въ 
Българія, когато въ него ся развѣватъ осень 
души брадати, конто поглъщатъ половината 
на приходитѣ на Габровското училище (не 
знаііт», да ли не и повече?) А знаятъ мислі.т»
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читателитѣ що годѣ, какви са. приходить 
габр. училище. Никой не отказва това, 
днешнитѣ габр. учители са» повдигнали 
лице дна прьста училището по високо;

на 
чи 
за 
нъ

шя; нъ може и това каз- лица, които съ систематическото сп ученіе
защото туй с обикно- и съ нскренный сп патріотизмъ много с» му

іюнно въ Габрово: да глѣдашъ черно, а да послужи'И. Такыва с»: покойнытѣ Райно 
казваш» бѣло е. Впрочемъ времето ще докаже. | Попповъ, на когото за оставения му пре

ло трѣба всичко да излѣзе на явѣ. В» । водъ, Г. М. Балабановъ бѣше поканилъ не-
ьомедіитѣ, които ся играят» въ Габро о, азъ I говытѣ ученицы да са печата, за който пре- 
не виждам» едно лице, което както казваше водъ, стана дума и Читалището ни да помогне, 
иашія дописник», играе важна роль междЈ’ ако бы са той печаталъ; Покойный Филаре-

ваніе да е на сплД)

всички учители и настоятели, 
тона лиц 9
не

на публиката 
чина на всички комедіи

ИТАЛІЯ.
Споредъ както ппш»тъ изъ Римъ отъ в/ів

1 защо кріяіъ товъ,.Икономовъ; с»що и дііешнытѣ Теодоро 
бцгин4’'».^Икономіш^Л^гоановъ, Димитров» и прочее, 

въ срѣд» Балканътъ, 
.... ~ Stq. на нащу*л*; 3^.

Февр., работническитѣ въ тойзи градъ дру
жества направили заминалата тогава Недѣля 
едно угощение на генерала Гарибалди, въ 
театрого Корея. Гарибалди са евидъ на уго
щението съдрі женъ отъ енна си и отъ градо- 
началника на Римъ г. Бендурп, който както 
са вижда испьлнява длъжности на тѣлопази-

да занесе и ^^^^^моществованията 
ние, съ което Ъь.
вѣрностьта на германѵ.
светото сѣдалище. Ето дейкъ^. /
пматъ дѣйствптелпа сила и кои '
ството не може да възбрани.

Новптѣ военни преобразования 
въ Европа.

(Продължение и край).

1 вьр
ша.тъ въ Габрово и косто додѣто не излѣзе 
отъ Габрово, градътъ не ще престане да 
глѣда въ пазвата си подобни вѣща; туй лице, 
коего съ особенъ манеръ може да преклони 
и Нина за да му подарй царството си, е глав
ната ни учителка, Мадамъ Анясташа. Но за 
този скандальозенъ въпросъ дб-плтп, защото 
писмото ми стан» май длъжко и може да 
до тѣ г на» ва читателитѣ.
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въ друго отношеніе тѣ понижих» градътъ 
много, като убих» въ начало добритѣ духо 
ве, да създадАтъ особенъ родъ аристокрація, 
обгърдена съ користни характери и силна 
предъ простотѣ. Гиздавостьіа, съ която у- 
красих» учителитѣ Габрово, азъ мог» да іа 
оприлич» съ тъзи ва единъ умрѣлъ чело
вѣкъ, който ся украсява съ връзка, хубави 
дрѣхи и пр.; нъ человѣкьтъ е мьртъвъ и 
отъ украшеніята нѣма пи живоіъ ни полза, 
а мйнутенъ еФФектъ.

Умрѣлія человѣкъ не ё вече въ състоявіе 
да отхвърли това пли онова, съ което го ти 
премѣнявашъ; за туй си свободенъ да пра
вишь съ него каквото щешъ. И ній често 
прёмѣнявами умрѣлія не . че му е 
нѣщо потрѣбно, а за да ни ся смѣять 
другитѣ. Тъй поискаха» д; направятъ учи
телитѣ іі тука, п до нейдѣ сполучих» въ 
цѣльта си, като умъртвих» біющитѣ жили 
въ градътъ— народоиолезнитѣ заведенія; тѣ 
сполучиха» да видятъ градътъ въ едно без
жизненно хладно състояніс: да го понижа.тъ 
нравственно. II какво искате? Никакво чи
талище, никакво дружество, никаква бв ыіо- 
.uuu, — ..... on. ЦТ, I Ибротгу ттс Г,1
ществува. Въ време когато прокарвахъ не- 
щастнитѣ си дни въ този чутовенъ градецъ, 
азъ имахъ голѣма възможность да опитам» 
тая безжизненность. Положеніе™ ми не по
зволяваше да имамъ собствененъ листъ или 
періодическо списаніе, трѣбваше да търсі» 
читалище или дружество. Нъ дѣ таквозъ 
нѣщо I Младптѣ ся затворили въ кафенетата, 
старикѣ изъ собптѣ си, оженен втѣ и тѣ 
цѣль день по кафенето, а учителитѣ друга- 
дѣ піятъ чай или ся забавляватъ да укоря 
ватъ тогозъ български списателя п вѣстни- 
каря. Таквозъ видѣхъ въ Габрово, а чита
лище, дружество отколѣ си обрали крушитѣ, 
защото учителитѣ не биле ся пазарили да 
държ»тъ сказки, да живѣятъ съ народътъ 
и да му казватъ какъвъ трѣба да б»де и 
какъ трѣба да живѣе. — Преди време има
ло такива вѣша въ Габрово и въ първата 
година, когато дошле настоящитѣ учители, 
тѣ биле въ цвѣтуще състояніе; нъ отъ по
слѣ учителитѣ, каю. видѣли чи станали по 
мщуікко, наумили си, чи мачно мог»тъ гіі 
поклати, каквото и да правятъ и чи да ся 
излѣжаватъ е подобро, отъ колкою да про- 
свѣщаватъ, заради туй прекратиха'» сказкитѣ 
си и почнах» да разгласяватъ, чи читали
щата и друж. у Бьлгаритѣ ся явили не въ 
своето си време. Членоветѣ отягчени отъ 
това отстАПватъ ся на страна и читалището 
отиде на онзи свѣтъ. А послѣ това, като 
надули своитѣ въепитанници — членове на 
уч. дружество, причинили партіи и въ дру
жеството; подкрѣпяващецъ подирь това тѣзи 
партіи по единъ неприличенъ начинъ, свѣти
ли масло и ва Др-вото. Туй е двѣ и двѣ 
четири и нека опровергаватъ онѣзи, конто 
ск станАли ор»дія на съсипваніето му. — 
И ето ти че Габрово заприличва на мьртъвъ 
’Рунъ, ОКОЛО КОЙТО СЯ ЬЪрТІАТЪ като горѣ- 
'ч.ч присюйници, различни съ подли харак
ири юсподиновци.

^овнитѣ читатели на еългарскаіа жур- 
налі1сіцка, вѣрвамъ да с» разбрали въ какво 
положеніе е Габрово. Този чисто българскій 
ГРолъ, който е свабденъ съ дузина и еіи 
учитель, отъ него нищо ся не чува, 
зема участіе въ никое народно дѣ’ ’ 
бѣше способенъ да предст.-і, <» ед1
ствешю заведеніе, което да отговорен».
Съ половинъ уста на рязличнитѣ поканвяс і 
11а Цариград. Читалище, Македонскаіа Дру
жина и пр. И при туй смѣятъ още нѣкой 
Да казватъ, чи Габрово стои п<- високо отъ 
кпдкото други п»ть, чи въ Габрово всичко 
е в» правиленъ рѣдъ.

Чн учителитѣ не бнле на двѣ касти, кон
то опровергаватъ 10-тѣ подписа, и това е 
чиста лъжа. Да к не учителі.тъ, кой го е 
Свърінилъ четири Факултета, защо гони съ 
С1одъ изъ училището учителя М. Т. Р.; за 
ТУЙ ли чи учителитѣ ся обнчатъ? Азъ nt

Троянъ, 15 Януарія 1875.
Г-не редакторе на в. НапрѣдбКб!

Отъ Митрополіілт» ни още прѣди праз- 
днпцйтѣ былъ съобщенъ на См. Нах. ни Съ
вѣтъ прѣписъ отъ екзархійско окрлжно по
сланіе, чрѣзъ което ся пека мнѣніе за изво 
ры и поддержаніе на одно Бълг. высоко учи
лище въ Цариградъ. Съвѣтътъ счелъ за нуж
дно да съобщи това на всичкы предстоящи 
въ градеца и околност.ьт» ни и да поиска 
мнѣніёто имъ за удобреніе на изработенытѣ п 
изнайденыгѣ отъ опрѣдѣлен»т» отъ Ексар- 
хііат» комисіі» поддьржкы и приходы, за 
това гы и покани ва съразмышленіе и прѣзъ 
праздницитѣ станАхА засѣданія, а вчера ся 
свьрших»; — Въ тыя общи засѣданія, нѣ- 
колко пљти ся прочетох» и обмислих» да- 
денытѣ мнѣнія и показанытѣ отъ комнгііата» 
изворы. Длъго ще стане да расправямь за 
всичкы обясненія и възраженія въ тыя почти

никой нищо не 
>ее защо нашенцы отъ нѣ- 

ко. дины пасамъ глѣдатъ, да вздпрватъ 
такыва срѣдства, съ които часъ напрѣлъ и 
тѣ да са съ неійі снабділтъ и малкытѣ имъ 
рожбы. И за туй смѣід» да похвални въ туй 
отношеніе наше село, като гледамъ, че нма 
такыва ученолюбивы лица, които nd вече отъ 
своята частна работа гледатъ, да има жела
емый добърь порядъкъ въучебнытѣни общы 
заведенія сѣка година. — Само миналата го
дина училището нп, като за наказаніе са 
бѣше позатворило, спорѣдъ распрытѣ на у- 
чителитѣ съ учителката ни, но благодареніе 
на ученолюбпвытѣ ни членове отъ почитае
мата ни община за прекратяваніето на туй 
наказаніе. Тѣ са погрижиха, и училищата 
ни са снабдиха сь троица учители и двѣ 
учителки, които предаватъ на ученицытѣ 
спорѣдъ удобрената отъ II. Пр. Варно Пре-
славскыя нашъ Митрополитъ 
программа.

г. Г. Симсона

Читалището въ селото ни. Неговытѣ
членове състоятъ отъ стары и млады, отъ

по 
ни

цѣлъ день засѣдавши събранія; нъ щ» 
съобщ<т» сало на което най послѣ всичкы

ся спрѣх», и рѣшихх» щото Съвѣтътъ длъ-
жп да даде туй мнѣніе:

«Изворнтѣ, които комисіята брои п има
за постоянны и оздравены с» не до тамъ 
сполучливи. Естественно тѣ щ»тъ поіілеклт» 
слѣдъ себе си канцеляріи и услужники, за 
поддьржаніето само на които на да ли щ<тіть 
доставлява срѣдства. Освѣнь това, комисіята 
ірѣбвало да помысли че у^іасъ у цѣло Бъл
гарско, като " ' * ‘ 4
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трѣбва ли дъ день въ день сі о^тетп- 
безъ послѣднитѣ зя ло ни с оаіеокото учи 
лище ? Всичкы знаілтъ тѣзи изворы и вся- 
крй е вѣрвалъ, както 2 и 2 — 4, че ва 
врѣмято си народната ни Ексархія ще гы 
постави за основенъ камень на всяко мѣстно 
училище.»

При това комисіята въ тоя случай и да 
бѣше направила, както и днесь нѣкой у Бъл. 
прѣосвященства въ владыкунаніето си подра- 
жаватъ даскалытѣ си едноврѣменны гръц. вла- 
дыци, и да бѣіпе направила, казнами, да по- 
дражае гръціпѣ, нѣмаше да сгрѣши. Ный 
знаемъ че до вчера пашій въ нахіііьт» ни 
мънастырь силомъ ся заставяше отъ гр. Па
тріаршіе да дава всякыгодпшно опрѣдѣлено 
количество, както и едноврѣясшнытѣ у насъ 
грі.цкы владпци значителни суммы за под- 
ді ржаніето на Богословско и незнамь каквы 
патріар. и тои уеѵои<; — училища въ Цари- 
градъ. Ако тогавашнытѣ злы суще с» умѣ- 
яли добры даванія да даватъ, то какво трѣ
бва да ся мысли за сегашнытѣ, които с» 
блаіы и своенравны ?! И избраны още изъ 
помежду ны!! II голѣма жертва ля ще бл.де 
отъ единъ длъжнпкъ да върне на заямодаве- 
ца си само лпхвя.т», а той да ся ползува 
съ цѣлжтд» главниц» ?! Та пакъ зачто сме 
искали и просили отъ милостивый ни царь 
духовно началство отъ народа ни!

Събрааіето още забѣлѣжи че на чело за
писаното търговско-индустріално спеціално 
отдѣленіе при това училище за сега у 
насъ може да почака или пакъ да ся под
държа само отъ непосрѣдегвенно интересуй»- 
щытѣ ся ваши богаташи търговци. Но бого
словско-учителското отдѣленія, въ ..о...., ,ср- 
квата и народътъ ся направь интересуватъ, 
с» необходимы. А срѣдстватя които с» нуж- 
дны за поддьржаніето имъ, размѣтн»ты по 
съразмѣрноегь възъ народното ни духовен
ство, което, uo высок» милость, днесь бла
гославя около ді адесіцьдс>аад;т1^ну мУ бл>- 
де твьрдѣ

сах«ъ вчер«
Съвѣта да гы съоои,. 
ство Митрополита кп.

.рвосвящен-

казва 
рътъ

И За 

казалъ нанѵ.

конто нѣкой, коіато са намиратъ ть село, 
обычатъ да го посѣщавать поне въ праздничны 
дни; но въ мѣсечнитѣ му засѣданіі почти 
сичкы членове прислтствуватъ на скаскытѣ.

Най което благодари нашенци тъзи година 
е тона, дѣто тъзи годишнытѣ ни учители и 
учителки не жаліжтъ трудътъ си, да нзго- 
варятъ въ училището на мѣсецъ веднъждъ 
по една скаска върху разны предмѣты,*) а най 
много върху добрага отхрана на дѣцата 
прѣдъ събрааіето, което става въ праздни
ченъ день слѣдъ църковното богослуженіе, 
слѣдъ което достойнытѣ ни за збаніето си 
свсщенници усьрднр предизвѣстьвагъ, кога го 
ще има да са говорятъ скаскы.

На евършаніе считанъ сі за длъженъ, да 
ви яві» и това, че защото на тъзи годиш- 
ныть членове, отъ общината ни, врѣмето на 
службата имъ са попълни, миналата недѣліл 
са призоваха мнозина отъ по оіличнитѣ въ 
селото ни на общо събраніе, прѣдъ което 
про — - па общината изрече сгодно съ об-

само за да замѣсти злото съ добро; а раз
бира са че вевчкатѣ человѣци отъ тъзи то
чка зрѣния сж бунтовници. Като помен»лъ 
за Папството, Гарибалди исповѣдалъ че то е 
принесло много .услуги, но е вече остарѣло 
постановление и стан.ъло не за въ работа, и 
то нетрѣбва да са насилува. На конецъ той 
съвѣтувалъ работнпцптѣ да направятъ сино- 
ветѣ си работници каквпто с» тѣ, защото 
само работницитѣ им»тъ увѣрението че мо
гутъ всякога да препечелятъ за поминъка си. 
Нѣма сумнѣнію че тойзи съвѣтъ е най ра- 
зумннйтъ, и въ него нѣма нищо възстанни- 
ческо.

Сравнявана тъзи рѣчь съ книгата «хилядо- 
то,> второго издание на която едва прѣди 
нѣколко дни пзлѣзе, человѣкъ остава зачуденъ 
отъ промѣнението на идеитѣ у Генерала. 
Тъзи книга с дѣло на единъ распаленъ буи- 
товникъ, и страстьта са проз.г.бва силна въ 
всяко изражение, а нѣйдѣ и до полуда, (лъ
га обаче изреченото слово прилича на чѣло- 
вѣкъ съ напрѣдничави идеи и сравнително 
прави. Какъ е станлло туй промѣнение отъ 
Капрера до КвириналскийтъпАть ? Калугери- 
тѣ съзиратъ въ туй промѣнение прьстътъ на 
г. Бисмарка, но извѣстно е че тѣ го виждатъ 
на ввредъ, даже и тамъ дѣто той никакъ не 
Сіьществува.

Въ рѣчьта нето дума става за прокопава- 
ньето на каналътъ, и всички с.т» почнали да 
вѣрватъ че туй предприятие не ще са свьр- 
ши въ късо време. Рѣчьта е много проста, 
т. е. че патриотизмът» никога не е далъ мпл- 
они, а само търговскитѣ спекулации имл.тъ 
тъзи магическа сила, и туй е жално отъ една 
страна, но трѣбва да го приемемъ като неоспо 
рима истина—че спекулацията не дава пари, 
ако правителството й не осигури нѣкаква лнх-

t J д» г леи войски.
„г .'^аразу ва л и топоветѣ

»о с» и отдѣлили онѣзи ЩО СА 
по твьрдинитѣ и обсаднптѣ топове отъ тѣзи 
що вьршатъ работа въ полето, политическо
то прѣобразяванье на Германия са е про - 
стрѣло и до системна на твьрдинитѣ: на 
1874 дванадесеть твьрдини с.т» разградени 
нецѣло плп до нѣйдѣ. Днесь Германия дьржя 
йоще дванадесеть твьрдини отъ пьрвий родъ, 
дванадесеть отъ вторий и петь отъ третий 
редъ, въ конто не влѣзватъ Кенпгщейпската 
твьрдиня при Дрезденъ и отбранителнитѣ 
сгради на ВилхемшаФенъ, понеже не пмъ са 
е назначилъ йоще редът», а освѣнь тѣхъ fl- 
ма йоще десетина отбранителни сгради. А 
направили с<» вече п единъ отбранителен» 
поясъ около всяка отъ управиіелнитѣ сто
лици на Елзасъ и Лотрпнгия; твьрдинитѣ о- 
коло Страсбургъ ще са освѣтяватъ съ газъ 
и въ нужда съ илектрическо освѣтленію; 
освѣнь желѣзнийтъ п»ть който опасва всич- 
кнйтъ церпмѳтръ на твьрдинитѣ, има отворе
ни между тѣхъ л телеграФически линии отъ 
гъл.ъби. Въ Мсцъ пма пакъ да са работи 
нова линия отъ отбранителни сгради, а осо
бенно с» прѣдприели ново едно укрѣпленію 
което да въепира да не може чужда войска 
да обсади градътъ отъ къмъ источний бочникъ, 
пли поне да ограничи работниьето за тоза.

Другитѣ важни военни прѣобразованПя сл 
станљли въ Франца, Россия п Игалпя. Въ 
Франца новигѣ укрѣпленна са направени по 
неточната й часть въ Вердун», 'Гулъ, Епп- 
налъ, Лангръ, БелФортъ, Безаіісонъ, Лионъ, и
Гренобль; при това йош'1 -
бранптелнитѣ сгради на Реймсъ и Шу г 
а на сѣверъ въ Лилль п Дуе. Врьзъ 
турени с» основанията за отбрана по

fi of'

тона 
кли-

“щце слѣдъ като
.. . и, по главни'ибщеполе- 

Аѵсегашныгѣ общинари, предло- 
I жи, да са изберетъ новы членове, за насто
ящата година, като разясни, съ какво досто
инство и характеръ трѣба да б»д»тъ тѣ, 
каквы инъ с» длъжноститѣ и пр. Най послѣ 
убѣдителяо имъ доказа, за голѣмата нужда 
отъ едно зданіе за дѣвическо училище, на 
което въздпганіето, чрезъ са.ществуіощето 
днесъ съглзсіе, безъ да са повреди цьрковно ' 
училищнЫіітъ капиталъ, може т.ърдѣ лесно 
стана, като благоволитъ четеръ-тѣхъ друже
ства — еснафд.ііцп въ селото нп, да вносятъ 
по 4—5 хиляды гроша. — Желателно прочее 
с, щото сегашнытѣ общинари да земн»тъ 
во вниманіе тѣзи думы и са покажетъ още 
подѣятелни въ нарѣжданіето учебнитѣни за
веденія и въ доброю управленіе на сичкытѣ 
общополезни дѣіа въ селото нп, аю искалъ 
да придобіыітъ уваженіето, почетна, благо- 
дареніето и иризнателностьта на сичкытѣ си
съотечесгвенници. С. Р.ПОЛИТИЧЕСКИ новини.

ФРАНЦА
Може да са каже веке че въ Франца са 

е угньрдила окончателно републиката. Cuo- 
разумѣваньето между републйканціітѣ и у- 
мѣреннитѣ роаялііети е едно доста важно съ
битие. Тѣзи двѣ партии си подали р.т.ка 
вьрху началото консервативна република, 
като пожертвовали по малко отъ личною сй 
честолюбие за да поддьржатъ честолюбието и 
интервентѣ на съединението и на отечество
то си. Крайнитѣ роаялисти оть едва страна 
и боняпартиститѣ отт друга не ІЮГДИ Да >.и- 
жьртвувятъ ВІІЩО ви отъ прѣдписаннигѣ СИ 
догми нито отъ личнигѣ си интереси и оть 
себелюбието си; тѣ приличатъ на голѣмигѣ 
въ свѣтътъ завоеватели; или нищо или 
всичко. За това и никакво споразумѣвие 
нито сближение не било между тѣхъ въз- 

Двѣ слънца въ планетната сп- 
" -’^»еищаинт., нито два петла 

■ тга^поговорка ка-

ва, което е мачно въ 
на Фпнанциптѣ. Както

настоящето състояние । 
а тойзи ка-іза

су рутѣ на Вогезскитѣ планини, прѣзъ които 
са прѣхожда отъ Елзасъ за въ Вогезскитѣ 
Френски департаменти, за въ горняЙ Сона и

налъ, ако не 
карканье нп 
да отб"^' 
много ».и Ѣ г

ПОСД”
і! да е, 
въ къер «е/ .

Дубсъ, за да гя запушатъ съ трайни о- 
т пълнени с» йоще военнитѣжѳ-

ст.

I r i .

Многовидни бѣлѣжки предизвика въ гер-
манскитѣ вѣстнппи цзвѣстието, че 
смаркъ щѣлъ да са оттѣгли отъ 
свои длъжности, за да са погрижи

князь Би- 
високитѣ 
и попра-

ви повреденото си здравье. Неоспоримо е, че 
натрупваньето на много и важни работи и 
горѣщата ревность на германския Канцлеръ съ 
повлияли гибелно вьрку иравьето мѵ. Но отъ' 
друга страна вѣегницитѣ и нѣкой отъ дописни- 
цитѣ, коню всякога чрезъ политически при
чини гълкуватъ и най малкитѣ рѣшения и по
стъпки на тойзи знаменитъ мъжт, види са 
да не вѣрватъ че прости за здравьето при
чини го принуждаватъ да са оттѣгли за нѣ- 
колко време и да прекара по спокоенъ жи
вотъ. Тъй, единъ отъ дописппцитѣ на Колон
ский віьстникь мисли, че князь Бисмаркъ ще 
са оттѣгли отъ общитѣ работи, защото може 
по-сполучливо да са бори съ протпвницятѣ 
си като простъ членъ въ Общинския Съвѣгъ. 
отъ колкото ако стой министръ и Канцлеръ. 
Други два вѣстника поддьржатъ че князь Би
смаркъ е много резгнѣвенъ отъ лошото у- 
правление на дьржавнтѣ министерства и отъ 
неспособностью пли не добрата воля на нѣ
кой вьрховни чиновници, отъ което той по 
нѣкогажь срѣщалъ голѣми мъчнотии въ по
пълнението на заповѣднтѣ си и за развьрзва- 
ньето на важни въпроси. Споредъ тая вѣст- 
ници тойзи политически м.ьжъ би остан.ьлъ 
въ работптѣ, ако сполучи да станетъ нѣкой 
промѣнения въ министерствата и нѣкой из- 
мѣнения въ начннътъ на предуготовлението 
на законитѣ.

Католическото духовенство отъ Алзасъ и 
Лотрпнгия е показало іізново непокорностьта 
си къмъ гражданската власть. Заповѣдало му 
са отъ мѣстнитѣ власти щото при свещенно 
дѣйствнето си да споменува името на Импе
ратора Вилхелыа и да са моли за Германска 
та Империя, а тѣ огпщорили^т^-^г* 
ще исиълнятъ 3W
ОТЪ ВЈ1Г1'

"г " '

ваукиті

“ *°пало отдѣленію- 
■стина тазя 

ьк. . веригата нн 
;і,.ияца и образува

,1П ,|-. . ...» паралелен» на онзи що води 
въ напея, Фруардъ и Мецъ, по единъ на
чинъ щото Френска войска кояго дѣйствува 
между Мецъ и Мозслль може лесно да прѣ- 
нася резервитѣ си отъ едното крило на дру- 
гото споредъ врѣменнитѣ нужди. Заправена 
е такожде и една крива линия по прѣдѣлитѣ, 
между Лонгуйонъ и Етенъ конто ще сві.рзіщ

.ЦГ-Ь ;..... и на Вёрдунъ и Мецъ съ
Тиомвпль и Седанъ. А между важинтѣ мѣрки 
трѣба да забѣлѣжимъ законътъ да са даваіъ 
задължително копье въ нужда за прѣнасянье, 
и законитѣ за да са подобрят» посюветѣ на 
по-доднитѣ чиновници, да са расподѣли земя
та на 18 военни отдѣла и на 144 подраздѣ- 
ления и дрг. За изучвание и провъзвежданпѳ 
на по-долнптѣ чиновници рѣшено е да са 
отворятъ училища. А за организуваііье па 
онѣзи тѣла които има да служатъ на глав- 
нийтъ щаба и па военното управленію има 
висящи закони скроени врьяъ—щшя—хлшови. 
Въпросът» за обрАжванието занимава лани 
много врѣме военното управление, слѣдъ мно
го опити прѣдпочетох» са пушкптѣ іпасепо 
продобрени по системата грасъ, и до крайтъ 
на тљзи година приготвят» са до два милио
на таквпзь пушки; тѣзи нови пушки вън
шно приличатъ на пушкитѣ Мозеръ които 
са употрѣбяватъ повече въ Германия; зар»- 
чани са» йоще на английскитѣ, голландскій® 
и швейцарскитѣ Фабрики да инъ правятъ 
гущеричннци (наустия дѣто са затъкватъ 
байопетитѣ). Изобщо да кажемъ Франца ка- 
то^взе горчивийтъ урокъ на 1870 премисли
ла е за всичко, il за всычко прѣдвижда по 
едно както трѣба прѣсмѣтваяье щото въ 1875 " 
година, да б»де готова за всичко що може 
да са случи.

Россия пьрво па 1874 събра нови войни
ци по общата задължителна система и отъ 
693,736^уши повикани, едвам» 24,350 въз- 

^Ълстапятъ; а знайно е че
пта

мѵ под.

ТОЗІ! 
въ 

■вата

/КсравПіЪ — Вам» е извѣстно, че това 
наше село са намира не границытѣ на Бъл 
гарія съ Тракія, до Котел» е близо единъ, 
час» и половина. Граждански е плдъ упра-1 
пленјртп нп Сдіівнеііскій -Санджакъ^а церковію ; 
— на Варно Преславската Епархія. Населява 
са отъ около 600 к»ща български, коию 
ножехА» възлѣзна днесъ на 1000, ако по мно-

съединение на двѣ- 
иля, туй поручителство за 

J на Франца, а че може за баду- 
щето на Европа я ва цѣлъ свѣтъ, не го по
гледнах» съ добро око онѣзи, конто йоще не 
с» дошли да вѣрватъ, че народъ не може да 
съществува безъ деспотъ, и злорадо очаку- 
натъ на скоро въ разискванието на други 
въпроси да са раскъса туй съединение, като 
са моля;ъ на Бога само за това да нѣма нп- 
1,-пгя споразумѣние между человѣщпѣ, но да 
са продължава до скончанію на вѣковетѣ тѣ- 
хното различие на двѣ, на господари і> на

Па вѣі

то повечсто Lu or , 
си. За оборванье »»« . в-лп пропаганда прав».

пе быха са излъгали да саискамъ да ся впущамъ въ по дълги распра-ігота отъ тѣхъ не быха са излъгали да 
ВИ по юзъ въпросъ, защото вѣрвамъ гражда-роесеттпъ въ Россія, дѣто са направили

♦) Препоръчвали това па Г-да Габровсштѣ про
фесори. Р-

телството нѣма друго средство, освѣнъ поли- 
цйята заедно съ нравственною подпомаганье 
на средната класса, която никакъ са не мѣси 
въ релпгпознитѣ въпроси. При такова състо
яние на работи тѣ, протестуванията про
тивъ черковната поишпка на-'г. Бисмарка 
са \ :.;лжаватъ и ставятъ опасни. На всяка 
притѣснителна мѣрка Католициіѣ отговарягъ 
съ нови демонстрации. Послѣдньото отъ той- 
зп видъ задалппйеко пзнпшление състол въ 
това, дѣто тѣ с» наумили да испратятъ въ 
Римъ едно народно представителство, хоето

ноп 
че іі

, шяето 
луіото са о- 

ЈДа и 2 годц- 
-иигиритѣ наредби пматъ за 

..»»дкянятъ къмъ военно ополченпе ю- 
твото което са учи. Россия токо кажи 
ражава напълно Прусия, а новото-ней-

но ор шизуванье може въ нужда да и даде 
безбрс. на войска. Полската й артплсі^иі ѵ 
топоветъ. коню работать въ поле са умно
жени значително до 752 топа повече; Рос
сия сащо тъй прѣобразува слугуваньето на 
Донскитѣ казаци въ войската; тѣ ще да са 
раздѣлятъ ва 62 полка конница и 17 бате
рии. Изобщо пакъ русската войска са при
готвя за да са изравни по съвьршенио съ 
голѣмдтѣ войски на Западна Европа.



На редакціята на в. «Напрѣдъкъ.»Съглѣждами паі--'”-
„ «опека са развива все пове- 

пЛ’осйовитѣ на законътъ отъ 22 Ноемвр. 
1873. При всичкитѣ Финанциалнп мачнотии 
поради желѣзвитѣ ПАТища и другитѣ за по
добрение старания, италианската войска по
степенно станва сила наложиіелна. Сега отъ 
скоро воеііиийть мйпистръ прѣдложилъ на
камерата планъ за задлъжіітелво слугуванье 
въ войската, по който всичката войска ва 
Пталйя ще да възлѣзе до единъ милионъ ду
ши. II всичко са е Промпслиле-Јцото испъд- 
яенпето на този законъ да
тл.зіі 1875 грд.іхи'1-^3®-

' лпя quo иде/
1 да пм^-
I , пьиір

• ’ ТІІІК- g
I САЩС *
1 . артилер..
1 і по три бате/.

Кроатитѣ послѣдувахА прпмѣрътъ на ре
лигиозния сп началникъ.

Колкою за Сьрбитѣ, тѣ били па друго 
мнѣнію: Научавами са чо тѣ подписвали 
едно прошение, съ коею искали отъ сьрб 
спою правителство щото Архимандритъ Сав
ва, каю сьрбскп подданнпкъ, да са вдигне 
отъ Цариградъ. Въ прошението е казано че 
подписанитѣ искать да оставятъ подъ вѣ
домство™ на грьцьата Патрвархия.» .

— Единъ телеграммъ изъ Русчукъ отъ 
'Дц-.-о сч)^цзиѢстя,ра--''-ьлуіощето. «Реомп- 

З^іадуса подъ

А V

L

у

врьзъ това всѣки Жйй,._
тѣ ще да умножи съ по петь ..
пионери (копачи) отъ народната гвардия. 
Чрѣзъ тъзи наредба Италия ще да има са- 
що тъй 200,000 войска дѣйствующа за о- 
пълчеиие ва вънъ.

Ако садимъ по тона ний ще намѣримъ 
право на тѣзи вѣстници шо казахА и каз
ватъ че Европа са е прѣобърнжла на широ
ка войскаршща.

РАЗПИ НОВИНИ.
— Завчера въ вторникъ умрѣХА 

случайно съвпаданье четворица отъ 
питѣ чиновници на Дьржавата, т. е. 
даіельтъ па Съвѣта на артилерията

по едно 
вьрхов- 
Предсѣ- 
Едхемъ

паша, Предсѣдатель™, на Комисията за Чер- 
ксзптѣ Османъ паша, единъ отъ членоветѣ 
на іъзи комисия Муамеръ паша и кехая- 
т-а на Пейчо В. Валпде Султана Ферпдъ
паша.
Станат

На тойзи послѣднйтъ погребението 
съ голѣмъ алай и мьртвецътъ са

заровп въ Тюрбетата на Султанъ Махмуда.
ІІстнйтъ тойзи день умрѣ въ островъ Хал

ки и Халкидонский Митрополитъ г. Герасимъ.
— Погребението на Фёридъ паша съдру- 

жплъ И. В. велпкийтъ везирь, както и дру- 
гптѣ мпнистри и чиновницйтѣ отъ Палата.

— Н. В. Султанътъ ярпёлъ тия дни едно 
саморАЧію пасмо отъ Н. В. белгийския царь 
Леополда, кой го му пзвѣстявалъ за сватбата 
па'Дъщеря сй Княгиня А'малия съ Саксон- 
скийтъ 1 ерцогъ, принца Фердинанда.

— Пощата отъ западна Европа прѣзъ 
Варна която трѣбваше да дойде въ Цари- 
градъ по мпнАлийтъ понедѣлникъ йоще не е 
прпстппіАла, поради извънредно лошото вре
ме въ Австрия, РумАнйя п Дунавската Об
ласть. Съобщението чрезъ жедѣзнпцитѣ йоще 
е преііАСнато оіъ много натрупаннйтъ еиѣгъ. 
Никакво извѣстію нѣма 
конто са трѵ
п са намѣ 
на грашіціп

— Казу ватъ че мО'п,,...
въ Цариградъ принеслъ печала м._.. . ,
дина 250,000 грота, и че щѣлъ да са дьр- 
жи йоще одна година.

— и.іевантъ Хералдъъ казва, че всич 
китѣ почти посолства приели щото вѣщата 
за ѣденье и други чужди произведения кои
то сй внпсатъ въ Цариградъ, да плащатъ 
врьзъ гюмрушкптѣ правдиви и нѣщо за вва- 
сяньего. КазуватьйоЩе че тъзи мѣрка щѣла 
да са приспособи само нъ столицата, а при
ходить отъ това ще служатъ заправянье на 
ПАТища въ градътъ.

— Мпналийтъ четвьртькъ И. Св-ство Па- 
трпархътъ посѣтилъ И. В. министра ва вън- 
шнптѣ дѣла СаФётъ паша и са разговорилъ 
съ него за впеящіпѣ черковни въпроси. А 
въ петъкъ подминистрътъ на външнитѣ дѣла
Адосидп паша 
трпарха.

— Иовпйтъ 
мюлковетѣ въ

посѣтилъ Her. Св ство Иа-

законъ за давъцптѣ върху 
століщага и иъ оііолюотьта

почнж отъ нѣколко време да са приспособя
ва. Споредъ іКуррие д'Орианъ», отъ 1 Я- 
нуарпя до 11 Февр. събраното количество 
възіѣзвало до 539,538 гроша. А споредъ 
іБасхретъі Н. В. Султа'нътъ заповѣдалъ да 
са не зема данъкъ отъ ония мюлкове конто 
не струватъ повече отъ 5,000 гр. но само 
тпгпва, когато притежатёлптѣ имъ да не да
ватъ подъ наемъ и слѣдователно не зематъ 
приходи отъ тѣхъ; йоще тѣ, притежатели- 
тѣ трѣбва да покажатъ свидѣтелство отъ И- 
маяина піи Мухтарпна ва мѣстото,, чс са 
сиромаси п че не са въ състояние да пла- 
тІАгъ пбтрѣбната дань.

— Увѣряватъ чс Черногорскпйтъ Князь п- 
малъ намѣренію да отворп въ Цариградъ дп 
пломагпческа агенция, и че тойзи му планъ 
щѣлъ да са поддьржи отъ двѣ велики сили 
въ ност.т.пкптѣ му за това пріЬЦ. Порта.

— <Т)орки* казува, че епч2^" ѵ- 
полето на Добру ^жіт »- р 
шію доби™

да

пдиР^ьКѢ

Понеже вѣстникъ < Вѣкъ » въ 1-ый си 
брой отъ 15 Февруарія т. г., като изве
стява за едко вижданіе на Негово Бла
женство съ Нег. Высочество министра на 
вънкашнытіь дѣла, извожда едны заклю
ченія, които еж совершенно противъ ис 
тинктм, писалището- на Екзархіята пра
ти на редакціята на казанный вѣстникъ 
едно сообщеніе, съ което да опровергае 
даденытѣ си свѣдѣнія.

За да ся даде по-шпроко пасг* ^стрд' 
неніе на това съобщен -

'>Ч1 верхи '

рѣчь, и вижь оть какви хора, какви думи 
излѣзватъ, и ти имашь вече пълно поня
тие за габровскитѣ комплименти.

— «Научанямп са — казва «Солуііъ», ~ 
че почти по всичкитѣ страви на Солунский 
санджакъ владѣе отъ нѣколко време страшно 
опустошенію иа овцѣтѣ, козитѣ и др. жи-
вотни не отъ пѣкаква болесть, но 
и нѣманье па храна. Кехаптѣ на 
да за спасението на овцѣтѣ са

отъ студъ 
разни ста- 
принужда-

ватъ неволно да закалитъ агнетата, томъ са 
родІАТъ.»

ч’КЯЗЙ-.р-

юдиде на 
олото е общо.

-^пілкпнъ главвитв управители оіъ нѣ
кой области попитали съ изложенията сп цар
скою правителство, да ли трѣба да платаіъ 
аскеръ бедели или не калугеритѣ отъ разни' 
догми коню обработаетъ земи принадлежащи 
на мънастирп. Министерството на Финанцип- 
тѣ прѣдставило този въпросъ па Дьржавний 
Съвѣтъ, който слѣдъ зрѣло размислянье от
говорилъ положително, т. е. че трѣба да пла
щатъ. Но слѣдствію на това минисгрътъ на 
Финанциитѣ отправилъ до управителитѣ о- 
кружно писмо съ което имъ извѣстява туй

,МОЛсі. хл OCL с 
листъ.

Ц-градъ, Ортакьой, 2ь 
Отъ писалището на Екзарх.

рѣшенпе. 
оправдава 
думи :

Косато 
дна часть

Туй министерско окружно писмо 
реченната мѣрка съ слѣдующйтѣ

съсъ силата на Царски 
отъ подданпиціпѣ на

бѣше са исключила отъ данъкътъ 
(харачь), исключепнтѣ били са

Указъ,, е- 
Дьржавата 

на глава 
примолили

пакъ на правителството да ги отмѣни отъ да- 
нъкъіъ войнишки, както да не даватъ л дань 
(внргия). По заіцото тѣзи данъци пѣматъ 
никаква слина съ харачьтъ, сАществовашпй- 
тъ другъ пать Съвѣтъ вьрху прѣобразова- 
нията, не счелъ за нуждно да приеме туй 
тѣхно приискванье и да устАпи на тѣзи шо 
ся молятъ нови бездаждия. Туй рѣшение на 
съвѣтътъ бѣше са подтвьрдило съ Царский 
Указъ. I

Освѣнь горпптѣ окружного писмо отъ ми
нистра на Финанциитѣ забѣлѣжва че нѣма 
никоя частна заповѣдь, която да отмѣвява 
отъ харачь и огъ внргия калугеритѣ или 
други личности подлежащи на служба при 
духовнитѣ власти. За туй на основание на 
тѣзи размишления Дьржавний Съвѣтъ рѣшилъ 
че калугеритѣ трѣба да платятъ аскеръ бе
дели, както и всички не мухаметанци поддан- 
ници на дьржавата.

Всичкитѣ почти грьцкп вѣстници заех а отъ 
Фара дю Босфора слѣдующею извѣстие.

Бі-пшзда Ііорта са научила прѣзъ тѣзи 
up мнбгобройни 

".са били

^д..де ва Бъд
. ™рпдъ и Ауліѣпъ. Управлението 

на гюмрюкътъ ііепратило нѣкой отъ тѣзи 
книжки до терджуманитѣ на Вилаетьтъ, кон
то като ги прочели, изявили че били писа
ни съ лошаво намѣрение, нарочно за да раз
дразня іъ страститѣ на простотѣ. По слѣдствію 
на това, мѣстната власть конфискувала вепч 
китѣ екземпляри на тѣзп. брошури и съ свое 
изложенію извѣсти туй събитпе на централ
ното правителство.»

. Ортакьой, 20 Февруарія 1875.
На .редакціята на в* «Вѣкъ. "Въ 7-й си брой отъ 15 Февруарія вѣстникъ «Вѣкъ», като говори за по- сѣщепіето, което направилъ Her. Блаженство на министра на въпкашнытѣ работы, И. Выс. СаФветъ паша, прави заключенія, коню не са ничто друго, освѣнь зюжелатедно прѣтълкувапіе на работытѣ, като казва, че министромъ 

ся изразилъ въ смъісълъ, че см невоз
можны ни истилямы^ ни подтвьрде 
ніето на уставътъ, догдіьто ся не о - 
прѣдіьли правилното положеніе на на
шата църква.Екзархіята обыкновенно е отбѣгвала да ся іГийѣсва въ работытѣ на вѣстни- карството п да иска да поправя или опровергава лъжливытѣ извѣстія, конто часто ся срѣщать въ вѣстницытѣ; но да остави безъ забѣлѣжваніе и об народваніето иа такива новины, жаква- то е обнародваната въ горѣказанный листъ иа «Вѣкъ», ще рѣче да стане съучастпиііъ въ выновпытѣ намѣренія, съ които може да ся обнародва гь.За това писалището па Екзархіята счита за својљ длъжпость да оп|ювьр- гаѳ увѣреніята на «Вѣкъ», като извѣ сти, че отъ разговора на Негово Блаженство съ Her. Высочество СаФветъ паша излиза съвеѣмъ противното па тія увѣренія.Спорѣдъ думытѣ па Н. Высочество, Ц. Правителство е рѣшено даКЪ CMV.C-PW гласно съ 10-й членъ н. манъ, и за това е писало посльд.ю и лакъ на Цариградската Патріархія, че ако тя не ся съгласи ди земе участіе въ комиссіята, чрѣзъ която трѣбува да ся пзвьршять тія пстплямы, тогава В. Порта ще вземе потрѣбнытѣ мѣркы да гы извьрши сама. А колкото за екзар- хійекый уставъ, II. Высочество увѣ-

дъ, а други 
отъ утѣсненпе с а і .... и разболѣлл .. »

— \ірѣди нѣколко време бѣше са събра
ло значителното количество отъ 75,000 лири 
за основанието на една Фабрика въ Босна, 
кояю да прави аба. Предначинателитѣ каю 
са обезкуражили отъ мачнотиіітѢ за едва 
такава работа, подарили туй количество за 
подобрѣванъе на училищата. «Басжрешз» 
като извѣстява за това, похвалява земевата 
мѣрка, во прйлага че трѣбва да са водвови 
колкото е възможно по скоро пірвата идея 
и да са положи този пать въ дѣйствие.

— Достави ни са едва дописка изъ Ца- 
рпградъ вьрху бѣлѣжката ви на дописката 
изъ Берковица, но оіъ нѣманье мѣсто нпй я 
оставяміі за идущий брой.

Помолени емп повторителю да да- дѳмъ мѣсто въ листа си па слѣдуюшето : 
До управительшъ на в. ІІсточ. Врѣме. 
Г-не, іізъ щд са засраміж, наистина, дѣто до се

га не ви сьмь виссълъ нищо срѣщу стойностьта па 
вѣстппкътъ, нъ нѣка по-пьрво си присвои този не- 
достатъкъ вашето управленіе, като си припомни, 
каква сигуранція има въ рѣдовното испращаніе -на 
тукавінитѣ листове. — Когато пашіЙ градецъ, кой 
е свьрзаііъ пай-добрѣ съ столицата, не ложе да си 
получва о врѣме вѣстницитѣ, то какво ще бжде.съ 
тѣзи мѣста, кои еж лишени и пѣматъ никакво по
щенско съобщеніе ? Или пъкъ съ какво право ще 
може единъ настоятель да иска за вѣстникъ пары, 
когато негова пріимачь едвамъ въ мѣсецътъ вижда 
единъ брой ? — Нъ не, пе ; тукашнитѣ листове отъ 
вашійті вѣстникъ, вижда са, сж заразени, и трѣба 
тіи да са прѣдставять въ Русчукъ, отъ дѣго, като 
са прѣчистять отъ заразата си, да пи <а пабавять 
въ врьщаніето на тренътъ; и то какви л ? « Безо
бразни, безславни и .... » Такава бѣше здрави
ната на починалата « Турция ; » елшата здравина 
подържа днесь и вашето « ІІсточ Врѣме » Пѣкол- 
ко ііжіи са пис;< до «Турція» за тъзн нейна нерѣ- 
довность, нъ никакъ не са зеха у вниманіе думытѣ 
на общината. За довѣріе искайте доказателства ; ще 
ви са Даджтъ всѣческы. — Напълно си пріематс пи
ритѣ за колкото броя сте ми пратили също и за 
«Турція.» Н. И. Калепетровски.

ПравадіяГ8^Дн^ар. І87.І.

При всичко 
сумнявами за 
дѣния и отъ

това нпй смѣемъ да са рилъ, че съгласно съ рѣіпеніето на
истпнностьта 

расказътъ
да заключавами че тѣзи 
6адатъ други а брошуритѣ 
Архиепископия, които са

на тѣзи свѣ- 
за него идемъ 

книги не ще 
за Охридската 

печатани не въ

министерский Съвѣтъ тоя уставъ щеся прѣг.іѣда окончателно, чюто, каго
Одесса, а тука, прегледани и отъ ц. ценсу- 
ра; но терджуманитѣ по вилаетптѣ коню о- 
бпкновенно биватъ гърци, не е прьвъ пать 
да са давали криви свѣдѣнпя за съдържание
то на нѣкой позволени Български книги за 
да възбраняватъ неизгодното за неправдптѣ 
имъ тѣхно распространенно и главно да за- 
подозряватъ Българптѣ. За това ний смирен
но забѣлѣзвами и молимъ както вилаетскитѣ 
власти тъй и царското правителство да не 
прибързва іъ безъ да испягатъ добрѣ да вѣ- 
рунатъ на таквнзи ііавѣтнп доноси, пущани 
съ прѣдумисленнА цѣль да запетняватъ на 
родътъ ни. А събрата нашего Вѣка изувѣ
ченнаго нпй прпканями на това опорѣ да 
напише йоще единъ перпериястъ членъ за

ся одобри, да ся облѣче съ Высочайше подтвьржденіе. (Умолява ся редакціята на «Вѣкъ» да' вмѣсти настоящето въ идущыіі си листъ.
Отъ писалйщето на Екзархіята.

побратимството между Гърци и Българи. 
— Единъ измирски вѣстникъ пише, че

отъ наводненията само въ Филаделфия са съ
борили 1,000 каши и са опустошили 11,000
уврата посѣяна земя,
Ени-гьо.іь. 
вотнитѣ.

а 12,000 уврата въ
Неописана е повредата на жи-

— Извѣстяватъ отъ Калкута че споредъ 
вѣстшікъ Пнглишменъ дало са заповѣдь щото

всичкитѣ индийски 
‘•'*ѵвалъ че туй

— Пищатъ отъ Пловдивъ на Вѣкъ та по 
хвалянатъ добрийтъ ходъ на българското въ 
юза градъ училище, сл.що и учителитѣ за 
съгласието що имали помежду си, вопреки 
слуховетѣ що били отъ нѣкой ужь нарочно 
раздавани. Но това било, казватъ, оскърби
телно, дѣто са разнесло слухъ че и тамо у- 
чителитѣ щѣли да са задължатъ да плащатъ 
годишно по 20—30 на сто отъ годишнитѣ 
сп заплати!

Сащвйтъ дописникъ като дава печалното 
свѣдѣние че и въ този градъ двѣ партии (оіъ 
Българптѣ) стоели една срѣщу друга, и че 
двама отъ общннаритѣ (Българи) са карали 
за нищо и никаква работа, гади за нѣщо 
г-на Груева, подмѣта дѣда Панарета, натроп- 
ва го косвенно, и свьрша съ пряма похва
ла и пасьрдчание къмъ Вѣкъ. За по-пьрвптѣ 
свѣдѣнпя ний не можѣхмы да не пожалимъ, 
но за пай послѣднею са посмѣхми, каю ни 
нанесе ни умъ пословицата: «Кажц на пате 
то юначе, да виждь какъ іце_с^і

— И пакъ дълги 
Вѣкъ. Но тоз

чесг
Мптро..
то на желІЗд- 
една седмица.

— Писалището на иёча..
турскою издание на <Шутоша>. іІ ѵаиіроД 
единъ малъкъ юмористически листъ са за
претилъ за единъ мѣсецъ.

— Читалището на Мехмедъ сфснди при 
Шехзаде-башп въ Цариградъ са затворило 
отъ правителството.

— Прочитани въ < Куррие д'Ориано* : 
«По Рождество, Архимандритъ Савва, право 
славенъ свещеннпкъ па Кроатитѣ и па Сьр 
бптѣ въ Цариградъ, оттѣглиль са отъ грьц- 
ката Натриархия и са подчинилъ на българ
ския Екзархъ.’

!?«іан. ^.ЫіЪ о.. .

поискани

— Споредъ послѣднихъ пзъ Шкодра из- 
вѣехпя всичко са вижда ухихнАло, казва 
иЛевантъ Хералдъ», па гранпцихѣ на Черна 
Гора. Търговскитѣ сношения съ Княжество
то, нрекъсііАти отъ приключението на Под
горица, са подновили, и Черноіорцитѣ поч
нали пакъ да ходятъ ияпазарьто въ Шкод
ра. Колкото за пздаденитѣ рѣшенпя слѣдъ 
ннсіинтакътъ въ Шкодра противъ обвиняе- 
митѣ въ смущенията ва ІІодгорпца, тѣ не 
ще <а забавятъ, споредъ както са чува, да са піиспособІАтъ.

тѣ на свѣтътъ, защо
си съ таквизп честни и чес^з^ 
Габровци учители, настоятели и

ботила, казва Г-нъ Коваевъ, не до тамъ о- 
питна рАка. За да би прдпазпдъ опасность- 
та, коню заплашва речен&тэ метода, т е. да 
са замѣсти отъ старийтъ начинъ на обуче- 
шіею и полека-лека да са оприлича на него, 
Г-нъ Ковачевъ са принудилъ да са залови за 
изработваньего на свойтъ Бмлгарски Бу
кварь. Освѣнъ това съчинительтъ на тойзи 
Букварь, като е ималъ предъ видъ раздавала 
въ нарѣчията па българский езикъ, употребилъ 
съ малки измѣиения Кюстендилското нарц. 
чие, което, споредъ него, захващало средньою 
мѣсто помежду останАлитѣ по-главни иарѣчпя,

Въ Букварьтъ на Г-на Ковачева Ъ-оветѣ 
•«*шатъ никаква работа, освѣнъ това ний но 

ъ да_ли въ Кюстендиль са говори тъй
Sje Г-нъ съчинительтъ. Онуйчмём 
да забѣлѣжпмъ, то е> че вамъ са ни- 

не понравп туй дѣто впждами че изъ 
день въ день намѣсто да са попрнчисти езикъть 
ни и са приеме какво годѣ общо правописанье 
напротивъ нашитѣ писачи хванАХА всякой о 
собенъ п.ьть и побъркватъ тъй младою поко
лѣнію йоще щомъ достигне то да земе книга- \ 
та въ рАка. Ді; ще ни изведе този пать?

Гласъ къмъ Българина у І 
въ Македония.

Снѣгове въвъ гасти гори се топььтъ 
Вьвъ долини красни потоци тсчіатъ; I 
Перунъ в’ небесата пушга си сгрели 
Небето и земята огъ ужасъ сгрени. 
А топлото слънце свѣти с’ свѣтелъ жарь 
Но то не огрѣва тамо къмъ Вардаръ.

Въвъ полета красни зелени треви 
Вечь се зеленѣІАтъ, и цвѣтъ се іевп 
Въвъ градини райски славеиския гласъ 
Пѣе сладкогласно и весели насъ.
Македонски брате! Слънце грѣіе — впжъ! 
Стйни, събуди се —штели ошге спдшъ?

Раннитѣ дьрвета нацьвтѣхл вечь, 
Ліістовички мили идатъ отъ далечь; 
Жерави се врыптатъ на стария домъ. 
Македонски сине! В’ небе гърми громъ. 
Стани ! Тебе буди, и пролѣть іе — вию! 
Ахъ, любезни брате, до когп ште спишь?

До кога ште гледашъ чужденеца Гьркъ 
Очи да ти вади къто бѣс'енъ штьркъ; 
До кога ште тАнешъ в’ тъзи простота, 
До кога ште тьрпишъ тъзи низота?
О, погледай брате, о, погледай тамъ — 
На Балкана вече мпнервина храмъ! *)

. .. ^јикс..,«’и, по който гіі с
направилъ. Именува са Дудокъ-Девидъ и е отъ 
една богата Фамилия Голландска. Той с еднамъ на 
31 година на иъзрасть, а е обиколилъ пѣшъ Япо
ния, Китай, Кохипхііна, Сѣверпа и Южна Амери
ка, и почти всичка Европа. Когато въ послѣдііьо 
време е отишелъ въ Парижъ, преминулъ едно раз
стояние отъ 490 километра между Парижъ и Ам
стердамъ вдітрѣ въ десеть дни, като земалъ по 15 
левги всякой день, и не снялъ повече отъ четири 
часа нотѣ, а ѣдялъ изъ пать. Лицето иа тойзи 
младъ человѣкъ било весело, и сочалъ като да е 
еднамъ па _8 години, говорялъ Френски отлично, по 
съ Голл-нско произношение. Негова милость ималъ 
намѣрение да пжтува заедно съ изиѣстішйтъ водачь 
па Пиринейскитѣ планини Ортигя, и щѣли да тръг- 
пл,тъ заедно прѣзъ Марта или Лнрилия отъ Амстер
дамъ, за да посѣіійітъ пѣшки пб гланпитѣ градове 
на Русеия ; а туй имъ патуванье не щѣ.іо да трае 
повече отъ три мѣсеца.

— Много отъ дописки іѣ ни оставитъ и 
тозъ пять не обнародувапи. Молимъ дописніі- 
цптѣ си да бАДАтъ по кратки.

— За Обявлението, което мпнАлата не
дѣля напечатахми и распроводпхми, вмъкііАла 
са е една важна погрѣшка, която бързам.і 
да поправимъ прѣзъ листа си. Тамъ, дѣтоса 
казва, че Човѣкъ като има идеи, той ще 
нам'ѣри сгодни думи да порази; трѣбва 
да са чете изрази.

КЫИЖЕВЕНЪ И НАУЧЕНЪ ОТДѢЛЪ
БЉЛГАРСКИ БУКВАР по звучната 

метода, за Народните школи отъ I. А. 
Ковачева. Издава книжарницата на Хр. Г. 
Дановъ въ Пловдивъ, Русчукъ, Велесъ. 1875. 
— Въ печатницата на БАлпірското Огдѣле- 
ние Янко С. Ковачевъ и С-іе, — Тойзи бу
кварь е раздѣленъ ва три отдѣла и има 17 
наглядна картини и 48 шарки. Пьрвийтъ 
Отдѣлъ съдьржава Рукописно писмо п Пе
чатію писл.о, т. е. Първоначално обученіе 
в‘ пишеніетомчеп-"^іето. Вторийтъ — Рм- 

' картини, н-

ѵищинаря
ни съвсѣмъ затулнхА устата. И ний трѣба 
щемъ не щемъ да исповѣдамп че въ Габро
во наистина нѣмало лоши работп но имало
лоши хора отъ конто и дѣвпческийтъ Пан
сковъ билъ подзиранъ и учителитѣ навѣту- 
ваіш. Когато цѣлъ сонмъ учители, настояте
ли и общпнарп дойдатъ съ толкози подписи 
и печати да оевпдѣтелегвуватъ кюлханеликътъ 
на своптѣ граждани, намъ що остава да ми 
слилъ и да кажемъ за тѣхното почтенство? 
Сумнѣвашь ли са, читателю, стори си тру- дътъ та прочети тази дописка за която е

-иьрл>а>піето, 
чиьнійтъ ш. ... . .. си картини Буква
рьтъ на г-на Ковачева заслужва най добра пре- 
порлка. Г. Ковачевъ, както казва въ предго
вора на Букваря си, намѣрва че звучната 
или г.іасна наричаната метода, ако и да са 
е ввела на много мѣста у васъ, пакъ она по
чти нигдѣ са не работи както трѣбва, защо-
то учителитѣ, конто работахъ по нея, иди 
пѣматъ пълно и 'здраво понятію за сащ/юсть- 
та и, пли са водятъ по пздаденитѣ до сега 
У насъ рАководства и учебници, а най ви-
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Твойтѣ братя драги станахА отъ сънъ, 
Тьмнината вече изгониха вънъ.
Ела прибери се въвъ нашия кругъ, 
Съмна вече, гледай — я стани и впжъ
Българине брате до кога ште сришъ?

Стара Загора П. Ивановъ.

*) Съ тѣзи думи съчинительтъ разбира Міізийскі* 
тѣ Българи, като пб идррѣдіілли въ просвѣщението 
"^>д»ід.ішнманмгтп ІІП Міійілаы.китг •>
са оглѣдатъ въ тѣхъ. і. і

ИЗВѢСТИ я.

ИІРОМИШ ЛЕ НИЕ, 

Бъд. Печатарско Дружество 
въ Царйградъ.

Явява са на всичкигпѣ акционери 
Б. Печ. Дружество Промишление

на 
да

испратілипъ до Настоятелството билети' 
тѣ на акциитѣ си да имъ са приложи 
печалата на потеклата іодина.

Настоятелството.

Явни благодарности.
Достопочтенный Г-не Реднкт. на в вНапрѣдші.І 
Усьрдпо ва молимъ да вмѣстите настоящето ні 

въ достоуважаемыя ви вѣстникъ. — Подароцы oil 
Her Выс. Прѣос. Г-па Г-на ІІат Ох-еко Прѣсна» 
М-та. '20 > екз. съ по 5 слова изрѣч. па денътъ и- 
гато Н. Выс. Прѣос. г-пъ ІІат. се рљкоположи Л 
Архиерей; 15 екз Сборникъ l-вљтљ чисть отъ К 
Чолакоиа; 15 екз. за Іуст. Права па Охридсмт*. 
Ap-нііж; 70 екз. Еванг отъ св. Мвтеа «бА-е«- 
Другаръ за дѣцата; - 5 екз. Кр Св 11с.; 24 екз. 
Житіе отъ Св. К. и Мет.; ;>!» екз Крит. Взяс. И 
Божес. Литур. 2 екз. Проповѣднически подвиги А- 
постоловъ Славянъ Св. Кыр. и 13 екз. малы Чясосл.

Отъ Виенското Дргж. «Напрѣдокъ» 
50 екз. Упатв. за описв правовытѣ обычяи, конте 
живѣьъть у народа отъ В. В Богышичь, отъ ний 
Ч щето ни подари и по Бытодско- 

Отъ чястпи лица отъ Віеиа.
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56'1 екз най.нова мет. Бук. и 170 Лзяеп. за нихъ, 
Нап. 3 - Iподари Г-нъ Іан G. Ков I-да Бр Паница

Г-иь

Г-да
Г-нъ

Г. Д. ІБічевичь 
К. Гардановъ 
Бр Г. Аневи 
О. II. Шюлевъ 
Сав. И.ііевъ 
II. X. Геи
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........__ BbCoiJp!^
отъ вситѣ вида па Бащынъ Язи®,

Под. отъ Кпиж. на Г-на Д. В. ЛІанчсвъ
По единъ екз
і екз Бащ. Яз. трети год. пьрвый дѣлъ ГрааатМѢ 
l-вљ и 2-рљ часть Зем. отъ К. Смир.; ! екз. Іш- 
Паст, на Прав. Хр. Вѣрж; I екз. Злочеста КрьстИ811 
и I екз Кален, отъ і875 год.

Подароцы чрѣзъ г-на К. А. П Шинкаревъ.
(>0 екз. Житие прѣіі. Отца ІІаш. Іоан. Рилскаго 3! 
вѣч спомень на II. нонъ Стояновъ Вѣчна му паи”5 

Читалището пи усьрдпо благодаря и на оные Г'-11' 
Црито му нодариле и еднж лептљ.

'<ухридъ. 2'4 Япуар. 1875.
Дѣловодит. па Ч-щето «Св. Климентъ’

.-.Wv -  Д >

^ьрковно-учил -Настоятелство отъ Сопотъ, 61>' 
годарп публично па достопочіітаемія и ув<чжаемія(і 
съотечестпенникъ г. Х-жи Пока Павловъ за волна31 
му помощь отъ 5 т. жьлтицы, конто благоволи 
подари за училището. При вещественнытѣ поло®'1 
конто Г-во му щедро жьртвува всякога за учебин- 
тѣ ни заведенія, той още е единъ отъ пьрвнг° 
двигатели за иравотвенното подобреше па града“* 
ни. За честь и хвала на благодѣяніята му и за пр“' 
мѣръ и лнеьрдчеіііе па другытѣ нашы съотечесгв®' 
ницы, паѵгрѣ >і вънъ отъ града ни, Настоятелства’ 
му поднася настоящето си б.іагодарително през» 
печата

Сиііотъ. 5 Февр. 1875.
За Настоятелството Kacciep»11

М. II. Зелковъ.Ги?БдъсковаСи ТЕ1' Я* °’ ЛЬ'ста™?а,1/ Въ печатницат^Гв. ullanjibd^ н. ьдъекова и Р. Каролева, въ които раЯ у Д. Драмиана,
;»


